OR.0002.59.2018  

PROTOKÓŁ NR  LIX/2023
z przebiegu obrad  LIX Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2024 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 10 stycznia 2023 r.

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 15:02 – 15:47

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 13 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 86,67%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy, Skarbnik Miasta i Gminy, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin.
Listy  obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
    1) Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2023-2036;
    2)  Uchwała Budżetowa na 2023 rok:
          - przedstawienie głównych założeń budżetu na 2023 rok;
          - odczytanie Uchwały Nr 3.c./258/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 09.12.2022 r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin projekcie uchwały budżetowej  i możliwości sfinansowania deficytu budżetu na 2023 rok;
          - odczytanie opinii poszczególnych komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie;
          - przedstawienie autopoprawki Burmistrza Miasta i Gminy Drobin do Zarządzenia Nr 129/2022 Burmistrza Miasta i Gminy Drobin z dnia 14 listopada 2022 r. w sprawie projektu Uchwały Budżetowej na 2023 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2023-2036 w części dot. projektu uchwały Budżetowej na 2023 rok;
          - dyskusja i głosowanie nad autopoprawką zgłoszoną przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin;
          - podjęcie Uchwały  Budżetowej na 2023 rok.
4. Oświadczenia i komunikaty.




obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
Adam Zbigniew Kłosiński







Przebieg obrad


Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący obrad – otworzył LIX sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych oraz  stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 13 obecnych (nieobecni radni: Bucior i Wawrowski)

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący obrad – podkreślił, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni, następnie prosił o uwagi do przedłożonego porządku obrad. Brak uwag.

Do punktu 3-go, ppkt 1 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin 
na lata 2023-2036


Przewodniczący obrad – przystąpił do realizacji dzisiejszego porządku obrad odczytując podpunkt 1 w pkt 3, następnie poprosił p. Skarbnik o zapoznanie ze zmianami.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w WPF-ie. Pani Skarbnik dodała, że wnosi do tej uchwały zmianę, która została radnym przesłana, a dotyczy zwiększenia po stronie wydatków i przychodów o kwotę 3000 zł na wypłatę dodatków dla gospodarstw domowych odnośnie źródeł ciepła. 

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź uwagi dot. ww. uchwały.
Brak pytań i uwag.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr LIX/429/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2023-2036 została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 3 i 4 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała Budżetowa na 2023 rok

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i prosił p. Skarbnik o przedstawienie głównych założeń budżetu na 2023 rok.

Skarbnik MiG – przedstawiła główne założenia budżetu na 2023 rok.

Przewodniczący obrad – zapytał, czy radni mają pytania do głównych założeń budżetu na rok 2023.
Brak pytań.

Przewodniczący obrad – prosił p. Skarbnik o odczytanie Uchwały Składu Orzekającego RIO w Warszawie w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin projekcie uchwały budżetowej  i możliwości sfinansowania deficytu budżetu na 2023 rok.

Skarbnik MiG – odczytała Uchwałę Nr 3.c./258/2022 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 09.12.2022 r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin projekcie uchwały budżetowej  i możliwości sfinansowania deficytu budżetu na 2023 rok.

Przewodniczący obrad - prosił p. Skarbnik o zapoznanie z opiniami poszczególnych komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie nt. budżetu.

Skarbnik MiG – odczytała opinie poszczególnych komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie oraz zapoznała z wnioskiem radnego Sobocińskiego.

Przewodniczący obrad - prosił p. Skarbnik o zapoznanie autopoprawką Burmistrza Miasta i Gminy Drobin do Zarządzenia Nr 129/2022 w części dot. projektu uchwały budżetowej na 2023 rok.

Skarbnik MiG – dokonała zmiany w autopoprawce polegającej na zwiększeniu wydatków i przychodów ogółem o kwotę 3000 zł. Następnie zapoznała z autopoprawką Burmistrza Miasta i Gminy Drobin do Zarządzenia Nr 129/2022 z dnia 14 listopada 2022 r. w sprawie projektu Uchwały Budżetowej na 2023 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2023-2036 w części dot. projektu uchwały Budżetowej na 2023 rok po dokonanych zmianach.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania, uwagi dot. przedstawionej autopoprawki. Otworzył dyskusję nad autopoprawką.

Wiceprzewodniczący Lewicki – odniósł się do sytuacji związanej z uchwałą budżetową jak również do nietaktownego zachowania radnego Olendrzyńskiego poprzez rozpowszechnianie nieprawdziwych informacji na temat radnych. Wiceprzewodniczący podkreślił, że nieprawdą jest, że radni chcieli zablokować inwestycję na ul. Spółdzielczej w Drobinie, natomiast prawdą jest, że niektórzy radni zagłosowali przeciwko uchwale budżetowej na rok 2023. „Radny nie jest maszynką do głosowania. Radny ma prawo wyrażać swoją wolę, albo jest za, albo jest przeciw. […] Jakby p. Olendrzyński znał art. 239 o finansach publicznych by wiedział w jakim terminie Rada może procedować uchwałę budżetową, że terminem kończącym jest 31 stycznia tego roku i my mieliśmy na to czas, żeby tą decyzję podjąć […]. Na spotkaniu wczorajszym potrzebowaliśmy ok. godziny, żeby p. Burmistrz razem z p. Skarbnik nam to wszystko, jakie mamy wątpliwości wytłumaczyli […]”.


Radny Sobociński – podziękował p. Burmistrzowi i p. Skarbnik za wczorajszą merytoryczną rozmowę. Przytoczył zapis art. 240 ustawy o finansach publicznych. Poprosił p. Skarbnik o wyjaśnienie. Potwierdził również, że radny Olendrzyński przekazał nieprawdę w bardzo niesmaczny sposób.

Skarbnik MiG – udzieliła wyjaśnień. 

Radny Olendrzyński – „gdybyśmy podtrzymywali i nie podjęli uchwały na rok 2023, to inwestycja, która się nie rozpoczęła i taką inwestycją jest remont na ul. Spółdzielczej tj. opinia pana mecenasa, którą teraz przytaczam, nie mogłaby zostać podjęta”. Radny podkreślił, że zbulwersowało go to, że podczas posiedzenia, gdzie był omawiany budżet nikt nie zgłaszał poprawek. Jedną poprawkę zgłosił tylko p. przewodniczący. „Dziwię się, że nie mając żadnych zastrzeżeń do budżetu zostało głosowane przeciw, co mnie zbulwersowało i uważałem, że tak nie można postępować wobec mieszkańców gminy”.

Przewodniczący obrad – „panie radny znowu pan kłamie. Już panu mówiłem to na sesji. Albo pan bierze nieświadomie udział w posiedzeniach komisji i nie ma zielonego pojęcia, albo robi to celowo. Czy są podstawy do tego, żeby głosować tak, czy inaczej to są w ręku każdego z radnych? Skoro na panu nikt nie wymusza decyzji (bynajmniej mam taką nadzieję) to proszę nie mówić, że inni radni tego prawa nie mają […]”. Przewodniczący odesłał radnego do protokołu z posiedzenia Komisji Planowania i Budżetu i sprawdzenie, czy była dyskusja, czy jej nie było odnośnie budżetu.

Radny Sobociński – bardzo się cieszy, że mieszkańcy przyszli na sesję i prosił, aby wypowiedzieli się dlaczego tu są.

Pan Dąbrowski Zbigniew mieszkaniec ul. Spółdzielczej – stwierdził, że jest przerażające to co się dzieje na tym osiedlu. Chciał posłuchać jak naprawdę jest, czy są pieniądze, czy ich nie ma? Czy coś się będzie działo, czy nie?

Radny Olendrzyński – odczytał fragment protokołu z komisji Planowania i Budżetu dot. budżetu na rok 2023.

Przewodniczący obrad – „sam pan sobie zaprzeczył, że nie było dyskusji na komisji”. 
Zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać jeszcze głos.
Brak chętnych.
Przewodniczący obrad zwrócił się do mieszkańców ul. Spółdzielczej obecnych na Sali informując, że budżet na remont ul. Spółdzielczej i Padlewskiego nigdy nie był zagrożony z uwagi na to, że umowa na dotację z Marszałkiem była podpisana o wiele wcześniej. 
 
Radny Olendrzyński – odniósł się do wypowiedzi mecenasa, która padła na poprzedniej sesji odnośnie nie podjęcia budżetu.

Przewodniczący obrad – poprosił p. Skarbnik o wyjaśnienie po raz kolejny odnośnie zagrożenia środków.

Skarbnik MiG – realizacja inwestycji pn. przebudowa ul. Spółdzielczej nie była zagrożona. W chwili obecnej nie ma podpisanej umowy z wykonawcą, ale jest podpisana umowa na dofinansowanie tej inwestycji. 

Przewodniczący obrad – poddał pod glosowanie jawne autopoprawkę do Zarządzenia Nr 129/2022 Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.

Autopoprawka została przyjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 5 i 6 do protokołu.

Przewodniczący obrad – poddał pod głosowanie jawne uchwałę w sprawie podjęcia uchwały budżetowej na 2023 rok.

Uchwała Budżetowa na 2023 rok Nr LIX/430/2023 została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 7 i 8 do protokołu.

Burmistrz MiG – jest wdzięczny radnym za podjęcie uchwały, która odpowiada za finanse gminy. „Ja szanuje każdego radnego, każde jego decyzję i bardzo mnie cieszy, że będziemy mogli, razem, wspólnie współpracować. Ta współpraca przyniesie oczekiwane efekty”. Dodał, że inwestycja na ul. Spółdzielczej będzie realizowana  i łączna kwota na tą inwestycję to kwota 1.500.000 zł – z dotacji + środki własne.

Do punktu 4-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Wiceprzewodniczący Lewicki – prosił, aby w ramach gwarancji wystąpić do wykonawcy o naprawę ulicy Zaleskiej, skrzyżowanie z ul. Rynek – przejście dla pieszych utrzymująca się woda po opadach deszczu. 

Burmistrz MiG – zna temat prawdopodobnie niedrożny jest odpływ wody. Zgłosi sprawę do Spółki Inwestycyjno-Mieszkaniowej w Drobinie celem udrożnienia odpływu. 

Radny Sobociński – odnośnie projektu i realizacji kanalizacji i wodociągu na ul. Kryskich i na działkach. Zapytał Burmistrza „kiedy pan planuje tą inwestycję. Wiem, że było planowane, planowanie już się zakończyło w związku z zapytaniami mieszkańców, którzy tam mieszkają po sąsiedzku. Kiedy realnie można spodziewać się firmy […]”.

Burmistrz MiG – dokumentacja projektowa już została opracowana. Zostały wydane polecenia pracownikom celem przygotowania przetargu na wykonanie kanalizacji i sieci wodociągowej. Być może pod koniec stycznia przetarg zostanie uruchomiony.

Radna Stępień – odnośnie ul. Tylnej - radna zapytała, czy po nawiezieniu destruktem będzie jeszcze cokolwiek robione na tej ulicy z uwagi, że nie da się tą ulicą przejść.

Burmistrz MiG – przewiduje w roku bieżącym dodatkowy transport destruktu i wyrównanie tej ulicy.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LIX sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

 Przewodniczący Rady Miejskiej 
              w Drobinie

                 /-/Adam Zbigniew Kłosiński
Protokołowała: 
Joanna Skierkowska 
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 2

