OR.0002.51.2018  

PROTOKÓŁ NR  LI/2022
z przebiegu obrad  LI  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2023 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 20 września 2022 r.

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 15:15 – 15:32

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 11 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 73,33%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy, Sekretarz Miasta i Gminy, Skarbnik Miasta i Gminy oraz mecenas Urzędu Miasta i Gminy Drobin.
Listy  obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2022 rok.
4. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
Adam Zbigniew Kłosiński


Przebieg obrad


Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący obrad – otworzył LI sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych oraz  stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 11. 

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący obrad – podkreślił, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni, następnie prosił o uwagi do przedłożonego porządku obrad. Brak uwag.

Do punktu 3-go obrad:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok

Przewodniczący obrad – przystąpił do realizacji porządku obrad. Prosił p. Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w uchwale budżetowej na 2022 r.

Przewodniczący obrad – upewnił się, że środki na  wypłatę dodatku węglowego są wprowadzone do budżetu, ale tak naprawdę ich jeszcze nie ma. Radny dodał, że środki na dodatek węglowy będą przelewane na konta mieszkańców dopiero pod koniec tego miesiąca. 

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że środki na wypłatę dodatków węglowych zostały wprowadzone do uchwały budżetowej, ale  nie zostaną wypłacone dopóki nie wpłyną środki od Wojewody na rachunek urzędu. Na chwilę obecną środków tych nie ma.

Przewodniczący obrad - prosił o pytania do przedstawionych zmian.

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – „w jakiej formie będą przekazane środki, czy one będą wyodrębnione na oddzielnym koncie?”.

Skarbnik MiG  - środki wpłyną na wyodrębniony rachunek konta.

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – „czy to są środki z dotacji?”.

Skarbnik MiG  - z funduszu przeciwdziałania covid, to nie jest dotacja.

Przewodniczący obrad – poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwała Nr LI/387/2022 zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok została podjęta jednogłośnie  i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 3 i 4 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Przewodniczący obrad – poinformował, że do prowadzenia sesji, która odbędzie się w dniu 29 września br. wyznacza  wiceprzewodniczącego Mariusza Lewickiego z uwagi na to, że nie będzie obecny na tej sesji.

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – podziękował za postawienie  znaku 8 ton na ul. Ogrodowej. Radny zapytał, czy prawdą jest, że pomimo postawienia tego znaku gmina wydała zezwolenie na korzystanie pojazdów o tonażu wyższym niż 8 ton z tej drogi.

Sekretarz MiG – znak został postawiony na ulicy celem zapobiegania przed dewastowaniem. „W dniu dzisiejszym dopuściliśmy do przemieszczenia się tych urządzeń. Po sprawdzeniu nacisków osi i tak dalej, żeby pod nadzorem pracownika nie doszło do dalszej dewastacji tej drogi […]”.

Burmistrz MiG – zdementował nieprawdziwą informację dot. likwidacji ośrodka zdrowia w Łęgu Probostwie. Pan Burmistrz dodał, że nie miał i nie będzie miał  zamiaru sprzedać budynku ośrodka zdrowia w Łęgu Probostwie. 

Radny Ireneusz Makomaski – zgłosił następujące sprawy:
- naprawę drogi gminnej Kozłówko- Łęg
- sprawę nie honorowania zwolnień lekarskich radnego.



Przewodniczący obrad – „nie honoruję i nie będę honorował. Jeżeli zmieni się ustawa dotycząca tego, będziemy honorować”. Pan przewodniczący dodał, że w tej sprawie jest wydane orzecznictwo sądów. „Każdy z nas decydując się na to, że będzie kandydował na urząd radnego powinien zdawać sobie z tego sprawę …. Jeżeli zmienią się przepisy, orzecznictwo w tej sprawie, my się dostosujemy”. Prosił p. mecenasa o wypowiedzenie się w tej kwestii.

Mecenas Urzędu MiG – wyjaśnił, że dieta stanowi pewną rekompensatę utraconego dochodu przez radnego. Dieta jest wypłacana za obecność.


Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LI sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



 Przewodniczący Rady Miejskiej 
              w Drobinie

/-/Adam Zbigniew Kłosiński
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Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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