OR.0002.69.2018  

PROTOKÓŁ NR  LXIX/2023
z przebiegu obrad  LXIX  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2024 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 1
odbytej w dniu 26 października 2023 r.


Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11:07 – 13:30

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 11 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 73,33%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Drobin, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin, Skarbnik Miasta i Gminy, Kierownicy Referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin, sołtysi wsi oraz przewodniczący Zarządu Osiedli z terenu Miasta i Gminy Drobin, dyrektorzy jednostek oświatowych z terenu Miasta i Gminy Drobin.
 Listy  obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
[bookmark: _Hlk148685661]1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Miejskiej w Drobinie Nr LXVIII/2023 z 28 września 2023 r. 
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  
5. Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącego Rady Miejskiej.
6. Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania uczestników sesji.
7. Podjęcie uchwał:
1) uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2023-2036;
2) uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2023 rok;
     3) uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;
     4) uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki gruntu o numerze ewidencyjnym 458/1 położonej w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy;
    5) uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działek gruntu o numerach ewidencyjnych 428/5 i 757 położonych w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy;
    6) uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/47/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 24 marca 2015 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Zabytków dla Miasta i Gminy Drobin;
    7) uchwały w sprawie  pozostawienia bez rozpoznania anonimowej skargi na Kierownika Klubu Dziecięcego "Wesołe Drobinki„ w Drobinie;


    8) uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Drobin a Gmina Staroźreby w zakresie przejęcia uczniów i dzieci z obwodu zlikwidowanej Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w Cieszewie do obwodów Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Staroźrebach.
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2022/2023 w tym o wynikach egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin. 
9. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczył
 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
 Adam Zbigniew  Kłosiński

Przebieg obrad

Do punktu 1-go obrad:
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący RM – otworzył LXIX sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych oraz  stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 11 (nieobecni radni: Bucior, Samoraj, Wawrowski i Zajączkowski). 

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący RM – odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji. Następnie zapytał, czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad.
Brak uwag.

Do punktu 3-go obrad:

Przyjęcie protokołów z  ostatnich sesji Rady Miejskiej w Drobinie

Przewodniczący RM – przystąpił do realizacji porządku obrad. Prosił o uwagi do protokołu Nr LXVIII/2023 z 28 września 2023 r.
Brak uwag.
Poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie jawne.
[bookmark: _Hlk99705764]W wyniku głosowania jawnego protokół został przyjęty. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:

Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej

Przewodniczący RM – poprosił Burmistrza o złożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej. 

Burmistrz MiG – złożył sprawozdanie za okres od 29 września 2023 r. do 26 października 2023 r., które stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący RM – zapytał, czy radni mają pytania do sprawozdania złożonego przez p. Burmistrza.
Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – zapytał o powtórzenie jakie kwoty zostały przeznaczone na drogi we Wrogocinie i Chudzynie?

Burmistrz MiG – Wrogocin 2.375.000 zł, Chudzyn 1.425.000 zł.

Do punktu 5-go obrad:

Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącego Rady Miejskiej

Wiceprzewodniczący Lewicki - złożył 1 interpelację w następującej sprawie:
- zmiany godzin wyłączania oświetlenia ulicznego z godziny 23.00 na godzinę 24.00.
Przewodniczący obrad – zapytał, czy radni maja jeszcze interpelacje i zapytania.
Radna Lemanowicz – prosiła Burmistrza o wyjaśnienie sprawy dotyczącej wody w Łęgu. 
Burmistrz MiG – sprawa jest bardzo skomplikowana z uwagi na to, że woda nie nadaje się do spożycia. Pan Burmistrz poinformował o uruchomieniu 2-ch cystern z wodą pitną do poszczególnych miejscowości zgodnie z harmonogramem. Pan Burmistrz podkreślił, że uruchomił również straż pożarną odnośnie dostarczenia wody dla zwierząt
Do punktu 6-go obrad:

Wnioski i zapytania  uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania uczestników sesji

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad i prosił o wnioski i zapytania uczestników sesji.

Sołtys sołectwa Nagórki Dobrskie – zgłosił następujące sprawy:
- postawienie przystanku autobusowego w miejscowości Warszewka dla osób dojeżdżających do pracy w kierunku Warszawy. Pan sołtys podkreślił, że sprawa przystanku zbyt długo trwa. 
- droga w Nagórkach Dobrskich – zapytał, czy jest już uregulowany stan prawny ten drogi i kiedy będzie zrobiona?

Burmistrz MiG – udzielił odpowiedzi na pytania przedmówcy:
- odnośnie przystanku – w miarę posiadanych środków w budżecie, czy oszczędności przystanek będzie postawiony;
- droga w Nagórkach Dobrskich – odcinek tej drogi nie jest jeszcze skomunalizowany. Poleci Kierownikowi Referatu GK do przystąpienia do skomunalizowania odcinka tej drogi.

Sekretarz MiG – odnośnie przystanku uzupełnił wypowiedź p. Burmistrza, że sprawa jest dość trudna dla samorządu z uwagi na to, że samorządy administrują, budują i utrzymują oraz dbają aby mieszkańcy korzystali z komunikacji wszelkiego rodzaju. Pan Sekretarz podkreślił, że jest element bardzo trudny, a mianowicie opłaty, które samorząd może naliczać firmom za transport, za zatrzymywanie się na przystankach. Wzrost opłat powoduje jednocześnie wzrost biletów tego transportu. Nie ma środków w budżecie na ten cel, ponieważ nie są podnoszone opłaty, żeby nie wzrastały ceny za bilety. Podsumowując dodał, że w miarę posiadanych środków przystanki zarówno w Nagórkach Dobrskich jak i Sokolnikach zostaną postawione. 

Sołtys sołectwa Kozłowo – zapytał, co z drogą w Kozowie? Przypomniał o zebraniu z mieszkańcami, na którym p. Burmistrz zobowiązał się do wykonania jako priorytet drogi w Kozłowie i Chudzynie. Nadmienił, że projekt na budowę tej drogi był wykonany w 2016 r.
Burmistrz MiG – będzie rozmawiał z radnymi w sprawie tej drogi. Droga jest bardzo ważna. Wszystko będzie zależało od środków z Krajowego Programu Odbudowy. Ze środków własnych gminy nie stać na remont tej drogi.

Sołtys sołectwa Warszewka – prosił o obcięcie poboczy wzdłuż drogi gminnej, od drogi krajowej nr 10 do remizy OSP we Wrogocinie.

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że krzewy przy drodze, o której wspomniał pan sołtys były już wycinane, ale odrosły i ponownie trzeba je wyciąć. Zobowiązał się skierować mulczer na wskazaną drogę celem wycięcia krzewów.

Sołtys sołectwa Warszewka – w mieniu mieszkańców podziękował p. Burmistrzowi.

Do punktu 7-go, ppkt 1 obrad:
 
Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin
na lata 2023-2036

Przewodniczący obrad – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 7. Podkreślił, że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji.  Następnie zwrócił się z pytaniem do p. Skarbnik, czy od czasu komisji do dnia dzisiejszego nastąpiły zmiany w uchwale.

Skarbnik MiG – poinformowała o naniesionych zmianach, z którymi zapoznała. 

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź uwagi do ww. uchwały. 
Brak pytań i uwag.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXIX/492/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2023-2036 została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2023 rok

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7. Podkreślił, że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji.  Następnie zwrócił się z pytaniem do p. Skarbnik, czy od czasu komisji do dnia dzisiejszego nastąpiły zmiany w uchwale.

Skarbnik MiG – poinformowała o naniesionych zmianach, z którymi zapoznała. 

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź uwagi do ww. uchwały. 
Brak pytań i uwag.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXIX/493/2023 zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2023 rok została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 8 i 9 do niniejszego protokołu.






Do punktu 7-go, ppkt 3 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7. Dodał, że w wykazie sołtysów należy zmienić nazwisko sołtysa i wpisać p. Dądalską Mariolę.  Podkreślił, że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji.  

Radna Chrobocińska – wyłączyła się z głosowania nad ww. uchwałą.

Radna Lemanowicz – wyłączyła się z głosowania nad ww. uchwałą.

Radny Makomaski – wyłączył się z głosowania nad ww. uchwałą.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania do ww. uchwały. 
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała NR LXIX/494/2023 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 10 i 11 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 4 obrad:

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki gruntu o numerze ewidencyjnym 458/1 położonej w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7. Podkreślił, że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji.  Następnie prosił o pytania bądź uwagi do ww. uchwały. 
Brak pytań i uwag.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXIX/495/2023 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działki gruntu o numerze ewidencyjnym 458/1 położonej w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 12 i 13 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 5 obrad:

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działek gruntu o numerach ewidencyjnych 428/5 i 757 położonych w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7. Podkreślił, że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji.  Następnie prosił o pytania bądź wątpliwości  dot. ww. uchwały. 
Brak pytań i wątpliwości.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała LXIX/496/2023 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części działek gruntu o numerach ewidencyjnych 428/5 i 757 położonych w Drobinie oraz odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 14 i 15 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 6 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/47/2015 Rady Miejskiej w Drobinie 
z dnia 24 marca 2015 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Zabytków 
dla Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7. Podkreślił, że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji.  Następnie prosił o pytania bądź wątpliwości  dot. ww. uchwały. 
Brak pytań i wątpliwości.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXIX/497/2023 w sprawie zmiany Uchwały Nr VI/47/2015 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 24 marca 2015 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Zabytków dla Miasta i Gminy Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 16 i 17 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 7 obrad:

Uchwała w sprawie  pozostawienia bez rozpoznania anonimowej skargi na Kierownika Klubu Dziecięcego "Wesołe Drobinki„ w Drobinie

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7. Dodał, że uchwała była procedowana na komisji Skarg i Wniosków i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Następnie poprosił członka komisji, radną Chrobocińską o przedstawienie uzasadnienia komisji.

Radna Chrobocińska – odczytała uzasadnienie komisji, które stanowi załącznik do uchwały.  

Przewodniczący obrad – zapytał, czy radni mają pytania bądź wątpliwości dot. przedłożonej uchwały.
Brak pytań i wątpliwości.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXIX/498/2023 w sprawie  pozostawienia bez rozpoznania anonimowej skargi na Kierownika Klubu Dziecięcego "Wesołe Drobinki„ w Drobinie Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 18 i 19 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 8 obrad:

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Drobin a Gmina Staroźreby w zakresie przejęcia uczniów i dzieci z obwodu zlikwidowanej Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w Cieszewie do obwodów Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Staroźrebach

Przewodniczący obrad – odczytał ostatni podpunkt w pkt 7. Dodał, że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Podkreślił, że uchwała została negatywnie zaopiniowana przez członków komisji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań i wątpliwości.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Drobin a Gmina Staroźreby w zakresie przejęcia uczniów i dzieci z obwodu zlikwidowanej Szkoły Podstawowej im. Miry Zimińskiej - Sygietyńskiej w Cieszewie do obwodów Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Staroźrebach nie została podjęta. 
Protokół głosowania stanowi załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu.

Do punktu 8-go obrad:

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2022/2023 w tym o wynikach egzaminów w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Miasto i Gmina Drobin

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny punkt obrad. Dodał, że informacja była omawiana, dyskutowana na wspólnym posiedzeniu komisji oświaty i rozwoju. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej informacji.

Wiceprzewodniczący Lewicki – podkreślił, że jest to sesja oświatowa. Następnie podziękował paniom dyrektorkom szkół za tak liczne przybycie na tą sesję. Radny podkreślił, że ze szczególną dokładnością zapoznał się z informacją o realizacji zadań oświatowych. Podziękował w pierwszej kolejności za uzyskane osiągnięcia dzieciom, które uzyskały indywidualne osiągnięcia nie tylko z przedmiotów ścisłych, ale też w dziedzinie sportu, muzyki i które można czytać na kilku stronach otrzymanej informacji. Radny wspomniał również o informacji na st. 8 odnośnie wyników z egzaminów ósmoklasistów. Dodał, że wyniki z naszej gminy są niezadawalające, są na bardzo niskim poziomie. Wspomniał o wyemitowanym reportażu w programie ALARM dot. szkoły w Łęgu, o wpisach dokonywanych na portalach społecznościowych przez byłą dyrektor szkoły w Łęgu, o braku pracy dla młodych nauczycieli z terenu naszej gminy i nauczycieli – emerytów, którzy pracują w naszych placówkach oświatowych na pełny etat  i pobierają emeryturę.  Radny w imieniu rodziców zwrócił się do p. Burmistrza o przywrócenie zabranych ok. 27 godzin dla dzieci, które nie mają opinii o indywidualnym kształceniu. Wg radnego jest to niedopuszczalne. „Te godziny to jest dla nich jedyna szansa, aby w jakiś sposób zrównać ich z kolegami, dać im możliwość…”. 

Burmistrz MiG – poinformował, że po ponownym przeanalizowaniu sytuacji godziny dla tych dzieci zostały przywrócone.

Wiceprzewodniczący Lewicki – podziękował p. Burmistrzowi.

Do punktu 9-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Radny Mielczarek – powrócił do wypowiedzi Burmistrza odnośnie typowania dróg w ramach tzw.  Polskiego Ładu. Radny przypomniał o wcześniejszych uzgodnieniach dot. typowania dróg. „Uważam, że bardzo nie w porządku, że tamte drogi nie zostały zgłoszone. W takim razie p. Burmistrz nie liczy się z naszym zdaniem..”. Radny podkreślił, ze bardzo potrzebna jest droga w Chudzynie, czy Wrogocinie, ale też w Maliszewku, Cieszewku czy innej miejscowości.   

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że spotkanie z radnymi w sprawie typowania dróg było nieformalne, panował harmider. Pan Burmistrz pamięta, że była mowa o tych dwóch drogach. Dodał, że droga we Wrogocinie ma dotację z Urzędu Marszałkowskiego i otrzymała również dotację z Polskiego Ładu i wówczas środki te przejdą na inne drogi po dyskusji przeprowadzonej na sesji Rady Miejskiej. 

Radny Mielczarek – uważa, że i tak środków nie wystarczy na wszystkie drogi jak również, że zabraknie ich na drogę Brzechowo-Cieszewko.

Wiceprzewodniczący Lewicki – zapytał, czy droga o której wspomniał radny Mielczarek ma projekt?

Burmistrz MiG – „z tego co pamiętam chyba nie ma projektu, ale musiałbym sprawdzić”. Prosił Sekretarza MiG o udzielenie odpowiedzi.

Sekretarz MiG – w ocenie p. Sekretarza droga posiada dokumentację. Prosił o kilka minut przerwy na sprawdzenie stanu tej drogi.

Przewodniczący obrad – stwierdził, że nadal radni będą zadawać pytania, a p. Sekretarz w międzyczasie postara się ustalić stan faktyczny tej drogi.

Radny Makomaski – zgłosił kilka spraw:
- naprawa ubytków w drodze gminnej Kozłówko-Łęg Probostwo;
- budowa drogi Kozłowo-Cieszewko;
- budowa drogi w Brzechowie od drogi krajowej 60 do sklepu;
- wycięcie krzewów przy drodze gminnej z Kozłówka do Łęga Probostwo.

Burmistrz MiG – udzielił wyjaśnień na zapytania radnego Makomaskiego.

Sekretarz MiG – udzielił odpowiedzi nt. drogi Brzechowo-Kozłówko. Droga była objęta postępowaniem projektowym w 2016 r. Nie zostało zrealizowane zadanie dotyczące wykupu gruntów na poszerzenie tej drogi.

Radny Sobociński – zapytał o termomodernizację remiz i świetlic.

Burmistrz MiG – wszystkie termomodernizacje remiz i świetlic są prawie ukończone. Pan Burmistrz dodał, że pozostał jedynie temat zakończenia wykorzystania fotowoltaiki. 

Radna Chrobocińska – zgłosiła naprawę ubytków w drodze w Karsach.

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że jest problem z tą drogą ponieważ ubytki w drodze są bardzo rozległe, ale przekaże sprawę do spółki SIM, żeby te ubytki załatała.

Radny Mielczarek – zapytał o przygotowanie informacji zgłoszonej na komisjach odnośnie szkoły w Cieszewie.

Kierownik Referatu Oświaty – wyjaśniła, że wyliczenia są prowadzone i radny otrzymania informację na piśmie w przyszłym tygodniu. 

Radny Dąbkowski – zgłosił problem z poboczami przy drodze gminnej w Łęgu Probostwie naprzeciwko sklepu LEWIATAN. W poboczach zrobiły się wyrwy, które mogą doprowadzić do uszkodzenia pojazdu. Prosił o wyrównanie tego pobocza.

Sołtys sołectwa Nagórki Dobrskie – dziwi się, że przy tak dużym budżecie jaki posiada gmina nie stać jest na postawienie przystanku. Sołtys nawiązał również do budowy dróg gminnych. Uważa, że w pierwszej kolejności powinny być robione drogi które posiadają dokumentację projektową.




Sekretarz MiG – podkreślił, że nie wygląda to tak jak to widzi przedmówca. Gmina nie przejada pieniędzy. Gmina inwestuje bardzo poważnie.  Wymienił inwestycje. Podkreślił, że budżet gminy jest tak wysoki z uwagi na pozyskiwanie przez Burmistrza środków zewnętrznych, dotacji. W roku ubiegłym były uzupełnione przystanki przy drodze krajowej nr 60, które na dzień dzisiejszy zostały zdewastowane.

Sołtys sołectwa Nagórki Dobrskie – zapytał ile procent, jaka kwota środków wróciła z wydatkowania środków z funduszu sołeckiego.

Skarbnik MiG – ok. 160.000 zł.



Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LXIX sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.




								    	 Przewodniczący 
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Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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