OR.0002.53.2018  

PROTOKÓŁ NR  LIII/2022
z przebiegu obrad  LIII  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2023 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 20 października 2022 r.

Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 15:05 – 15:47

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 13 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 86,67%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta i Gminy, Skarbnik Miasta i Gminy, Kierownik Referatu Infrastruktury Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej.
Listy  obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:
 1) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
 2) w sprawie udzielenia poręczenia kredytu obrotowego w rachunku bieżącym Spółce Inwestycyjno-Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Drobinie;
   3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2022-2036;
   4) zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok.
4. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
Adam Zbigniew Kłosiński


Przebieg obrad


Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący obrad – otworzył LIII sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych oraz  stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 12 (nieobecni radni: Bucior, Samoraj i Wawrowski)

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący obrad – podkreślił, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni, następnie prosił o uwagi do przedłożonego porządku obrad. Brak uwag.

Do punktu 3-go, ppkt 1 obrad:

Uchwała w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Przewodniczący obrad – przystąpił do realizacji dzisiejszego porządku. Odczytał podpunkt 1 w pkt 3 i  prosił o prowadzenie do uchwały.

Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – wyjaśniła, że podjęcie tej uchwały spowodowane jest tym, że wpłaty od mieszkańców nie pokrywają płatności gospodarowania całego systemu urzędu. Comiesięczne wpłaty od mieszkańców winny spływać w kwocie ok. 170 tys. zł, a spływa ok. 150 tys. zł, czyli brakuje wpłat na pokrycie kosztów związanych z gospodarowaniem odpadami. 

Przewodniczący obrad – zadał pytanie: „Część brakująca środków, o której pani mówi to środki które nie wpływają od mieszkańców. To nie są środki, że została źle zbilansowana gospodarka odpadami?”.

Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej -  „tak zgadza się. Dokładnie jak pan przewodniczący powiedział”.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź uwagi dot. uchwały.
Brak pytań i uwag. Poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwała Nr LIII/392/2022 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 3 i 4 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała w sprawie udzielenia poręczenia kredytu obrotowego w rachunku bieżącym Spółce Inwestycyjno-Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Drobinie

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt  w pkt 3 i  prosił o prowadzenie do uchwały.

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że Spółka Inwestycyjno-Mieszkaniowa sp. z o.o. w Drobinie planuje zaciągnąć kredyt obrotowy w rachunku bieżącym w kwocie 200 tys. zł, który będzie przeznaczony na zapewnienie płynności finansowej. Spółka wystąpiła z wnioskiem do Burmistrza MiG o poręczenie kredytu obrotowego w rachunku bieżącym. Kwota poręczenia kredytu to kwota główna plus odsetki w kwocie 23.800 zł. Odczytała jak będą rozbite odsetki w roku 2022 i 2023 oraz z czego zostanie pokryte poręczenie kredytu bankowego wraz z należnymi odsetkami. 
Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź uwagi dot. uchwały.
Brak pytań i uwag. Poddał uchwałę pod głosowanie.
Uchwała Nr LIII/393/2022 w sprawie udzielenia poręczenia kredytu obrotowego w rachunku bieżącym Spółce Inwestycyjno-Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Drobinie została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 5 i 6 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 3 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin
 na lata 2022-2036

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt  w pkt 3 i  prosił o prowadzenie do uchwały.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2022-2036.

Przewodniczący obrad – prosił o pytania bądź uwagi dot. uchwały.
Brak pytań i uwag. Poddał uchwałę pod głosowanie.
Uchwała Nr LIII/394/2022 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2022-2036 została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik nr 7 i 8 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 4 obrad:

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt  w pkt 3 i  prosił o prowadzenie do uchwały.

Skarbnik MiG – zapoznała ze zmianami w uchwale budżetowej na 2022 r.

Doszedł radny Samoraj – stan Rady 13 radnych na ogólny skład 15.

Przewodniczący obrad – w związku z przyjściem radnego ponownie zarządził sprawdzenie obecności. Prosił o pytania bądź uwagi do przedłożonej uchwały. 
Brak pytań i uwag. Poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwała Nr LIII/395/2022 zmieniająca Uchwałę Budżetową na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 9 i 10 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Radny Andrzej Mielczarek – zapytał jak wygląda sytuacja z dodatkiem węglowym. Radny podkreślił, że dni robią się coraz chłodniejsze, a gro osób nie otrzymało  jeszcze pieniędzy. 

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że dodatki węglowe na bieżąco są wypłacane. Okres rozpatrywania wniosków jest do 60 dni, ale pomimo tego gmina stara się te środki jak najszybciej wypłacić nie czekając na maksymalny termin.

Przewodniczący obrad – zapytał ile wniosków wpłynęło do naszego urzędu odnośnie dodatku węglowego?

Burmistrz MiG – ponad 2 tysiące wniosków.

Radna Renata Chrobocińska – zapytała, czy gmina jako samorząd będzie sprowadzała węgiel dla swoich mieszkańców?


Burmistrz MiG – jest zdecydowany na to, żeby węgiel dystrybuować. Pan Burmistrz jest w trakcie uzgadniania pewnych konkretów. W dniu jutrzejszym odbędzie się telekonferencja z wojewodą w tej sprawie i wówczas dowie się więcej szczegółów.

Przewodniczący obrad – prosił, aby zwrócić szczególną uwagę na jakość dostarczonego węgla. Sprowadzany węgiel jest kiepskiej jakości, nie pali się. Radny zapytał, kto odpowie, kto poniesie odpowiedzialność w przypadku kiedy piec popsuje się od takiego opału? Prosił o wzięcie jego sugestii pod uwagę. 

Radny Sławomir Sobociński – zapytał, czy będzie dystrybuowany tylko węgiel, czy również inne produkty węglowe takie jak miał i ekogroszek?

Burmistrz MiG – odpowiedział, że będzie również miał i ekogroszek. Zgodził się ze sugestią Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Wiceprzewodniczący  Mariusz Lewicki – zapytał na jaką kwotę mieszkańcy zalegają z płatnościami za odpady komunalne? W jakim zakresie prowadzona jest egzekucja tytułów i co jest główną   przyczyna nieściągalności tych pieniędzy?

Burmistrz MiG – odnośnie zaległości poinformował jakie możliwości daje ustawa o dodatku węglowym, który będzie weryfikowany z danymi odpadowymi.  Przekazał już pewne informacje pani kierownik, aby razem z pracownikami prowadziła już weryfikację i będzie możliwość wyłapywania nieuczciwych odbiorców. Zaległości związane są w większości przypadków z nie płaceniem na bieżąco należności za odbiór odpadów. Postępowanie egzekucyjne jest prowadzone, ale nie w każdej sytuacji to postępowanie jest skuteczne. 

Skarbnik MiG – udzieliła odpowiedzi na pytanie wiceprzewodniczącego - na koniec III kwartału tj. na 30.09.2022 r. kwota zaległości wyniosła 495.856,12 zł.

Kierownik Referatu Infrastruktury Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej – podała, że kwota wpłat wynosi 1.400.000,00 zł.

Burmistrz MiG – poinformował, że nie umarza zaległości odpadowych.

Radny Ireneusz Makomaski – zapytał w jaki sposób będzie przekazywana informacja mieszkańcom o dystrybucji węgla. Proponował zrobić to poprzez sołtysów.

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że wnioski jeszcze nie są przyjmowane. Informacja o dystrybucji węgla zostanie zamieszczona w internecie na naszych stronach oraz zostanie rozropagowana przez sołtysów. „Musze mieć rozeznanie o ilości tego opału, o który wystąpię do wojewody. Potrzebuje trochę czasu, aby te dane zebrać”.

Przewodniczący obrad – sugerował, aby rozpatrzyć taką możliwość, aby dane od mieszkańców ze wsi zebrali sołtysi, natomiast z terenu miasta mieszkańcy sami zgłosili do urzędu.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LIII sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
 Przewodniczący Rady Miejskiej 
              w Drobinie
                  /-/Adam Zbigniew Kłosiński

Protokołowała: Joanna Skierkowska Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
str. 2

