OR.0002.74.2018  

PROTOKÓŁ NR  LXXIV/2024
z przebiegu obrad  LXXIV  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2018-2024 
zwołanej w trybie art. 20 ust. 1
odbytej w dniu 29 lutego 2024 r.


Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 11:04 – 12:40

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 12 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi  80%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Drobin, Sekretarz Miasta i Gminy Drobin, Inspektor ds. księgowości budżetowej, Kierownicy Referatów Urzędu Miasta i Gminy Drobin, Radny Rady Powiatu Płockiego/Dyrektor Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Płocku  p. Bogdan Banaszczak, sołtysi wsi oraz przewodniczący Zarządu Osiedli z terenu Miasta i Gminy Drobin, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych z terenu miasta i gminy Drobin.
 Listy  obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Proponowany porządek obrad:
[bookmark: _Hlk148685661][bookmark: _Hlk148681130]1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Nr LXXIII/2024 z 25 stycznia 2024 r. 
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  
5. Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącego Rady Miejskiej.
6. Wnioski i zapytania uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania uczestników sesji.
7. Podjęcie uchwał:
    1) uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2024-2036;
2) uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową na 2024 rok;
3) uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;
     4) uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla zachodniej części obrębu Kuchary Kryski;
     5) uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Niemczewo;
     6) uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Drobin;
    7) uchwały w sprawie pomnika przyrody Lipa drobnolistna (Tilia cordata);
    8) uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 171 we Wrogocinie
    9) uchwały w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych.

8. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2023 r.
9. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczył
 Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie
 Adam Zbigniew  Kłosiński

Przebieg obrad

Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący RM – otworzył LXXIV sesję Rady Miejskiej w Drobinie. Przywitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał. Stan radnych 12 (nieobecni radni: Bucior, Samoraj, Wawrowski). 

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący RM – odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji. Zapytał, czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad.
Porządek obrad został przyjęty bez uwag.

Do punktu 3-go obrad:

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Miejskiej w Drobinie

Przewodniczący RM – przystąpił do realizacji porządku obrad. Prosił o uwagi do protokołu Nr LXXIII/2024 z 25 stycznia 2024 r.
Brak uwag.
Poddał przyjęcie protokołu pod głosowanie jawne.
[bookmark: _Hlk99705764]W wyniku głosowania jawnego protokół został przyjęty. Protokół głosowania stanowi załącznik Nr  4 do protokołu.

Do punktu 4-go obrad:

Sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej

Przewodniczący RM – poprosił Burmistrza o złożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej. 

Burmistrz MiG – złożył sprawozdanie za okres od 26 stycznia 2024 r. do 29 lutego 2024 r., które stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 5-go obrad:

Pisemne interpelacje i zapytania radnych składane do Przewodniczącego Rady Miejskiej

Przewodniczący obrad – prosił radnych o składanie interpelacji i zapytań.

Radny Mielczarek – złożył 1 interpelację w sprawie drogi relacji Cieszewko – Brzechowo.

Radny Zajączkowski – złożył 1 interpelację w sprawie podjęcia działań wykonania dywanika asfaltowego na drodze gminnej nr 290511W relacji Cieśle – Kuchary.

Radna Stępień – złożyła interpelację w sprawie skrzyżowania ul. Zaleskiej z ul. Sierpecką – kratka ściekowa nie odbiera wody, zastój wody aż do ul. Bożniczej oraz odnośnie  ul. Cmentarnej – zastój wody przy wejściu na cmentarz parafialny.
Wiceprzewodniczący Lewicki – złożył 2 interpelacje w sprawie:
1) wypełnienia głębokich ubytków w jezdni ul. Przyszłość od byłego SKR-u do skrzyżowania z ul. Ogrodową;
2) naprawy lamp usytułowanych w ciągu pieszo – rowerowym od ul. Przyszłość do ul. Spółdzielczej.

Do punktu 6-go obrad:

Wnioski i zapytania  uczestników sesji oraz odpowiedzi Burmistrza na wnioski i zapytania uczestników sesji

Pani sołtys sołectwa Łęg Kościelny II – zwróciła się o pomoc w remoncie drogi gminnej w sołectwie Łęg Kościelny. Pani sołtys dodała, że droga jest w stanie opłakanym. Następnie zgłosiła naprawę przystanku autobusowego.

Burmistrz MiG – udzieli pani sołtys odpowiedzi na piśmie.

Sołtys sołectwa Cieśle – zapytał, co z równiarką gminną? Podkreślił, że gmina wypożycza równiarkę z zewnątrz do wykonywania prac. Sołtys miał uwagi do wykonywania pracy przez osobę, która operuje koparką. Osoba nie wykonuje pracy właściwie (zwęża drogi, nie robi tego ze spadkiem). Mówca  stwierdził, że droga jest gorzej zrobiona niż była wcześniej. 

Burmistrz MiG – potwierdził, że równiarka jest uszkodzona i jest to bardzo stary sprzęt. Najbliższa miejscowość, w której naprawiają taki sprzęt to Poznań. Remont takiej równiarki jest zbyt drogi i prawdopodobnie trzeba będzie ją wybrakować. Sprzęt ma ponad 40 lat.  Pan Burmistrz dodał, że na tę chwilę równiarka nie może wyjechać  na drogi z uwagi na warunki atmosferyczne. 

Sołtys sołectwa Cieśle – odniósł się do wypowiedzi Burmistrza i stwierdził, że jest w stanie odkupić ten sprzęt i dać do naprawy. Koszt naprawy ocenił na ponad 10 tys. zł. 

Pani sołtys wsi Karsy – apelowała o naprawę drogi w Karsach. Droga jest w bardzo złym stanie.

Burmistrz MiG – potwierdził, że droga jest w bardzo złym stanie i poinformował, że został złożony wniosek do Marszałka Struzika o dotację na remont tej drogi. Pan Burmistrz zobowiązał się naprawy ubytków w drodze przez spółkę SIM.

Pani Sołtys sołectwa Niemczewo – zapytała o destrukt na drogę w Niemczewie oraz zapytała o łącznik drogi Karsy-Niemczewo. Pani sołtys poinformowała, że tymi drogami jeździ autobus szkolny, a droga jest w bardzo złym stanie. „Jak może autobus szkolny jeździć po takiej drodze?”.

Burmistrz MiG – jest po rozmowie z dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich, który obiecał dostawę destruktu na przełomie miesiąca kwiecień – maj. Pan Burmistrz dodał, że pismo zostało wystosowane i możne udostępnić treść pisma do wglądu.

Sołtys sołectwa Mogielnica – zwrócił uwagę na sposób remontowania ubytków w drogach gminnych. Wg mówcy powinny być wycinane kwadraty tam gdzie są ubytki i dopiero uzupełniane. 

Burmistrz MiG – podziękował za cenną uwagę i stwierdził, że właśnie w ten sposób będą naprawiane ubytki w drogach gminnych.

Sołtys sołectwa Kozłowo – zapytał o drogę relacji Kozłowo-Cieszewko. 

Burmistrz MiG – poinformował, że został złożony wniosek do Marszałka Struzika o dotacje na tą drogę. 

Do punktu 7-go, ppkt 1 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin
 na lata 2024-2036

Przewodniczący obrad – odczytał pierwszy podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Zadał pytanie, czy od momentu komisji do dnia sesji zmieniło się cokolwiek w uchwale.

Inspektor ds. księgowości budżetowej – poinformowała, że została wprowadzona zmiana, z którą zapoznała zebranych. 

Przewodniczący obrad -  prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań i uwag. 
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXIV/537/2024 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2024-2036 została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 6 i 7 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2024 rok

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Zadał pytanie, czy od momentu komisji do dnia sesji zmieniło się cokolwiek w uchwale.

Inspektor ds. księgowości budżetowej – poinformowała, że w uchwale budżetowej nie wprowadzono żadnych zmian.

Przewodniczący obrad - prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań i uwag. 
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXIV/538/2024 zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2024 rok została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 8 i 9 do niniejszego protokołu.






Do punktu 7-go, ppkt 3 obrad:

Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Dodał, że zmiana uchwały związana jest z wyborami sołtysów w sołectwach. W większości sołectw nazwiska sołtysów uległy zmianie.
Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.

Radna Lemanowicz – wystąpiła o wyłączenie z głosowania nad uchwałą.

Radny Makomaski – wystąpił o wyłączenie z głosowania nad uchwałą.

Przewodniczący obrad - poddał uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr LXXIV/539/2024 w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/72/2019 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 09 maja 2019 roku w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 10 i 11 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 4 obrad:

Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla zachodniej części obrębu Kuchary Kryski

Przewodniczący obrad – odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXIV/540/2024 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla zachodniej części obrębu Kuchary Kryski została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 12 i 13 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 5 obrad:

Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Niemczewo

Przewodniczący obrad - odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXIV/541/2024 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Niemczewo została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 14 i 15 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący obrad – dodał, że zmiany w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego w Kucharach Kryski oraz Niemczewie nastąpiły na skutek monitu mieszkańców, aby wyeliminować z naszej przestrzeni publicznej budowę chlewni przemysłowych. W marcu na sesji będą przyjmowane plany zagospodarowania dla miejscowości Prasy, Krajkowo i Nagórki Dobrskie.

20 minutowa przerwa w obradach

Do punktu 7-go, ppkt 6 obrad:

Uchwała w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodniczący obrad - odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXIV/542/2024 w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Drobin została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 16 i 17 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 7 obrad:

Uchwała w sprawie pomnika przyrody Lipa drobnolistna (Tilia cordata)

Przewodniczący obrad - odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXIV/543/2024 w sprawie pomnika przyrody Lipa drobnolistna (Tilia cordata) została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 18 i 19 do niniejszego protokołu.

Do punktu 7-go, ppkt 8 obrad:

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 171 we Wrogocinie

Przewodniczący obrad - odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXIV/544/2024 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej działkę o numerze ewidencyjnym 171 we Wrogocinie została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 20 i 21 do niniejszego protokołu.




   Do punktu 7-go, ppkt 9 obrad:

Uchwała w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych

Przewodniczący obrad - odczytał kolejny podpunkt w pkt 7, dodał  że uchwała była procedowana na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. tej uchwały.
Brak pytań.
Poddał uchwałę pod głosowanie jawne.
Uchwała Nr LXXIV/545/2024 w sprawie przyjęcia planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych została podjęta i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 22 i 23 do niniejszego protokołu.

Do punktu 8-go obrad:

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2023 r.

Przewodniczący obrad - odczytał kolejny punkt obrad i dodał  że sprawozdanie było omawiane na komisji i skierowana pod obrady dzisiejszej sesji. Prosił o pytania bądź wątpliwości dot. sprawozdania.
Brak pytań.
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2023 r. zostało przyjęte i znajduje się w aktach sprawy.

Do punktu 9-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Przewodniczący obrad – zapoznał z następującymi sprawami: 
1) z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Płocku w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających ławników na kadencję 2024 – 2027 oraz odpowiedzią na to pismo;
2) z grupowym pismem pracowników Urzędu Miasta i Gminy Drobin o podwyżkę wynagrodzeń;
3) z informacją odnośnie uprawnień dla wyborców niepełnosprawnych i wyborców, którzy w dniu głosowania kończą 60 lat w związku z wyborami samorządowymi.

Burmistrz MiG – poinformował, że w dniu 14 marca br. o godz. 14.00 w remizie OSP w Drobinie odbędzie się spotkanie z Ministrem Wsi i Rolnictwa p. Siekierskim. Podziękował również Radzie Miejskiej za przyjęcie uchwał w sprawie zagospodarowania przestrzennego.

Radny Kanigowski – zapytał, co z oczyszczalnią ścieków w Drobinie?   Radny dodał, że stan oczyszczalni jest krytyczny. Przyjmuje ponad normę ścieków. Ponadto radny prosił o zorganizowanie planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Drobina odnośnie podłączenia niektórych ulic do kolektora ściekowego m.in. ul. Cmentarna, Piłsudskiego i Rynek. 

Przewodniczący obrad – uważa, że należałoby się zastanowić nad tym, czy Remondis powinien przyjmować nieczystości płynne z terenu innych gmin.  Uzasadnił swoją wypowiedź. Prosił Burmistrza jako udziałowca większościowego o zakazaniu spółce Remondis przyjmowania ścieków do naszej oczyszczalni z innych gmin z uwagi na problemy z przerobem nieczystości płynnych. 

Burmistrz MiG – skontaktuje się w tej sprawie z prezesem spółki Remondis i podejmie stosowne działania. 

Radna Lemanowicz – podziękowała pani sołtys sołectwa Kłaki za wsparcie Koła Gospodyń Wiejskich w Świerczynku przy przygotowywaniu poczęstunku kolędników uczestniczących w zapustach w dniu 11.02.2024 r.

Burmistrz MiG – opowiedział o zapustach, w których brało udział 21 zespołów, a następnie  podziękował Kołom Gospodyń Wiejskich, wszystkim organizacjom i strażakom za zaangażowanie w przygotowanie tak wspaniałej imprezy. 




Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie zakończył obrady sesji wypowiadając słowa: ”Zamykam obrady LXXIV sesji Rady Miejskiej w Drobinie”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.





								    	 Przewodniczący 
					                     		      Rady Miejskiej w Drobinie

	                                                                                                     /-/  Adam  Zbigniew  Kłosiński





Protokołowała:

Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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