ORiK.0012.2.4.2025
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej 
z dnia 24 kwietnia 2025 r.


Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 10:05 – 11:52

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej – 5 radnych na uchwalony skład 5. 
-  Przedstawiciele UMiG Drobin: Z-ca Burmistrza MiG, Sekretarz MiG Drobin, Justyna Marcinkowska  Inspektor ds. promocji i kultury.
- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie -Alina Marcinkowska – Racka.
- Dyrektor MOKSiR w Drobinie, Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie, Przedstawiciel Stowarzyszenia Klub Turystyki Rowerowej i Pieszej „Aktywni Drobin”, Kierownik Spółdzielni Osób Prawnych „Centrum Usług Środowiskowych” w Drobinie.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk188431884]Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Informacja o stanie kultury i sportu pozaszkolnego na terenie Miasta i Gminy Drobin.
4. Informacja na temat działania zespołów artystycznych na terenie Miasta i Gminy Drobin, w tym pieśni i tańca oraz muzycznych i stowarzyszeń.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu komisji przewodniczyła  
 przewodnicząca Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej
 Beata  Brzezińska



Przebieg posiedzenia
Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. Na ustalony skład 5, wszyscy obecni. 


Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodnicząca posiedzenia – zapoznała z porządkiem posiedzenia i zadała pytanie, czy członkowie komisji mają uwagi do przedłożonego porządku. 
Brak uwag.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Informacja o stanie kultury i sportu pozaszkolnego na terenie Miasta i Gminy Drobin

Przewodnicząca posiedzenia – przystąpiła do realizacji pkt 3 i poprosiła o przedłożenie informacji Dyrektora MOKSiR-u p. Michała Lemanowicza.

Pan Michał Lemanowicz dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie – złożył informację o stanie kultury i sportu pozaszkolnego prowadzonego przez Miejski Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Stowarzyszenie Kultury i Sportu PEGAZ Drobin, które stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
Prosił radnych o pytania.

Radna Jankowska – stwierdziła, że  MOKSiR bardzo dużo robi dla dzieci z terenu naszej gminy. 

Pan Michał Lemanowicz dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie – przedstawił  16 niezbędnych inwestycji, które należy zrealizować dla potrzeb bezpiecznego uprawiania sportu w Drobinie. Do najważniejszych potrzeb, zaliczył m.in.
- przeciekający  dach 
- zadaszenie trybun i budowa nowych.

Z-ca Burmistrza – prosił o podanie przewidywanej kwoty naprawy dachu.

Pan Michał Lemanowicz dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie -  ok. 68 tys. zł.

Radna Kamińska – zapytała, w którym roku była budowa obiektu?

Pan Michał Lemanowicz dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie – w 2008 r.

Z-ca Burmistrza – zapytał, czy p. dyrektor ma jeszcze inne problemy, o których chciałby powiedzieć.

Pan Michał Lemanowicz dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie – wymiana lamp ledowych na stadionie.

Z-ca Burmistrza – zapytał, ile jest tych lamp?

Pan Michał Lemanowicz dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie -  30.


Z-ca Burmistrza – uważa, że ten problem jest do wykonania. Proponował przeprowadzić analizę energetyczną stanu oświetlenia.

Pan Michał Lemanowicz dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie – wspomniał o naprawie placu zabaw, który znajduje się koło stadionu. Elementy placu zabaw są wykonane z drewna i wymagają już naprawy, wymiany, konserwacji. 
Pan dyrektor dodał, że boisko na stadionie również wymaga modernizacji, powstało w 2009 r.

Przewodnicząca posiedzenia – proponowała zorganizować wspólne spotkanie p. dyrektora z radnymi w tej sprawie.

Pan Michał Lemanowicz dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Drobinie – poruszył również problem braku boiska przyszkolnego dla dzieci i młodzieży szkolnej.

Przewodnicząca posiedzenia – „co robiły wcześniejsze władze, że nic nie zostało zrobione?”. Następnie poprosiła o przedstawienie informacji Prezesa Klubu Sportowego Wicher Cieszewo.

Radny Andrzej Mielczarek Prezes Klubu Sportowego Wicher Cieszewo – poinformował, że jest to mały klub sportowy. Posiada grupę seniorów i juniorów. Obiekt stadionu boiska jest w stanie dramatycznym. Radny określił boisko klubu jako najgorsze boisko na jakim mogą grać zawodnicy. Prosił, aby w przyszłym roku złożyć wniosek o dofinansowanie na boisko w Cieszewie. Dodał, że w roku 2026 Klub Wicher Cieszewo będzie obchodził 50-lecie.
Radny odniósł się również do boiska przyszkolnego przy szkole w Łęgu Probostwie. Boisko zniszczone, wymaga generalnego remontu. Brak monitoringu zarówno na boisku w Cieszewie jak i na boisku w Łęgu Probostwie.

Przewodnicząca posiedzenia – „to znaczy, że do tej pory słuchając całokształtu jest więcej do zrobienia niż cokolwiek było zrobione”. Podziękowała przedmówcom za złożenie informacji.

Do punktu 4-go posiedzenia:

Informacja na temat działania zespołów artystycznych na terenie Miasta i Gminy Drobin, w tym pieśni i tańca oraz muzycznych i stowarzyszeń

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny punkt i poprosiła radną Jankowską Barbarę o złożenie informacji.

Radna Barbara Jankowska przedstawicielka Chóru „Uśmiech Seniora” w Drobinie/ Prezes Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów Koło nr 7 w Drobinie / Stowarzyszenie NASZ DROBIN  - złożyła informację na temat działania chóru oraz stowarzyszeń:
Chór „Uśmiech Seniora” w Drobinie -  działa 16 rok. Członkowie chóru występowali w Bielsku, Płocku, Bieżuniu, Koziebrodach, Raciążu, Sierpcu. Członkowie chóru biorą udział w różnych uroczystościach i promują miasto i gminę Drobin.
Stowarzyszenie NASZ DROBIN – działa 15 lat i zrzesza 21 członków. Pozyskuje granty dla członków Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów Koło nr 7 w Drobinie.
Polski Związek Emerytów Rencistów i Inwalidów Koło nr 7 w Drobinie – działa ponad 50 lat. Spotkania odbywają się raz na miesiąc, a w międzyczasie organizowane są różne zajęcia. Pozyskuje żywność dla osób, które są w potrzebie. Współpracuje z przedszkolem w Drobinie, szkołą. 

Pan Mateusz Kanigowski dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie – zwrócił uwagę na problem jakim są wrony, które brudzą cały chodnik przed biblioteką.

Przewodnicząca posiedzenia – prosiła o pytania.
Brak pytań.
Poprosiła p. Kanigowskiego o złożenie informacji jako przedstawiciela Stowarzyszenia Mój głos – mój Drobin.

Pan Mateusz Kanigowski dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie -  przedłożył informację z działalności Stowarzyszenia „Mój Głos-Mój Drobin”, która stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
Ponadto pan dyrektor dodał, że w budynku biblioteki działa kilka stowarzyszeń:
Stowarzyszenie „Nasz Drobin”;
Stowarzyszenie „Mój Głos – Mój Drobin”;
Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów Koło nr 7 w Drobinie;
Związek Nauczycielstwa Polskiego.
W roku 2024 biblioteka otrzymała dofinansowanie z Funduszu Ziemi Lokalnej w kwocie 4000 zł na organizacje warsztatów teatralnych dla nieformalnej grupy teatralnej. Dzięki temu dofinansowaniu drobińska grupa teatralna wyjechała do Nysy na przegląd nieformalnych grup teatralnych i znalazła się na 16 miejscu w śród najlepszych grup teatralnych z całej Polski.
Potrzeby biblioteki:
- wymiana podłogi w pomieszczeniu gdzie mieści się PZERiI Koło Nr 7;
- naprawa elewacji budynku od strony ul. Przyszłość (odpadający tynk).

Sekretarz MiG – wyjaśniła, że gmina jest właścicielem budynku, w którym mieści się biblioteka ale w tym budynku jest również wspólnota mieszkaniowa. Zapytała, czy były prowadzone rozmowy z zarządcą  wspólnoty nt. tej elewacji?

Pan Mateusz Kanigowski dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie – wyjaśnił, że rozmowy nie były prowadzone. Proponował zmianę zarządcy tej wspólnoty.

Przewodnicząca posiedzenia – podziękowała za złożenie informacji. Poprosiła kolejna osobę.

Pani Wioletta Urbaczewska przedstawiciel Stowarzyszenia Klub Turystyki Rowerowej i Pieszej „Aktywni Drobin” – złożyła sprawozdanie z działalności stowarzyszenia, które stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. Ponadto dodała, że duże wsparcie Klub otrzymuje od mieszkańców Drobina chodzi tu również o wsparcie finansowe. Klub jest niezależny finansowo. W okresie świąt Bożego Narodzenia rozdał paczki dzieciom z terenu naszej gminy. Koszt 1 paczki 12 zł.
Pan Mateusz Kanigowski dyrektor Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Drobinie – dodał, że razem z Prezesem Stowarzyszenia Klub Turystyki Rowerowej i Pieszej „Aktywni Drobin”  próbował złożyć wniosek o dofinansowanie warsztatów, rajdów rowerowych (kwota ok. 15 tys. zł). Wniosek nie został złożony z uwagi na brak osób chętnych.

Pani Wioletta Urbaczewska przedstawiciel Stowarzyszenia Klub Turystyki Rowerowej i Pieszej „Aktywni Drobin” – wyjaśniła, że klub liczy 18 aktywnych członków. Członkowie klubu zakupili z prywatnych środków stroje (koszt 1 stroju 1000 zł). Mówczyni poinformowała, że w dniu dzisiejszym o godz. 17.00 odbędzie się rajd rowerowy (15 km), spotkanie koło fontanny na parku. Do udziału w rajdzie zgłosiło się bardzo dużo młodzieży. Ponadto p. Wioletta dodała, że członkowie klubu morsują w Płocku na „Sobótce”, w Ciechanowie w okresie do 1 marca. Zaproponowała zorganizować morsowanie w Drobinie przy stawach.

Radna Jankowska - poruszyła problem grania w piłkę nożną na parku przed kościołem.  

Pani Wioletta Urbaczewska przedstawiciel Stowarzyszenia Klub Turystyki Rowerowej i Pieszej „Aktywni Drobin” – prosiła o postawienie przy stawach skrzynki z dojściem do prądu, aby można było podłączyć urządzenie do puszczania muzyki oraz postawienie stołów i ławek, aby można było zjeść posiłek. Poinformowała, że Klub zakupił z własnych środków dron oraz namiot. Podsumowując stwierdziła: „Klub Aktywni Razem nie robią tego dla siebie, ale dla gminy, aby ją promować jak również zaangażować młodzież drobińską”.  

Z-ca Burmistrza – poinformował, że będzie obwodnica pieszo-rowerowa, będzie skrzynka elektryczna, woda przy stawach po otrzymaniu dofinansowania z Banku Gospodarstwa Krajowego.
Podziękował p. Wioletcie za taką aktywność, za zaangażowanie w to co robi.

Przewodnicząca posiedzenia – podziękowała za złożenie informacji. Poprosiła kolejna osobę.

P.    Aleksandra     Pęcherzewska    Prezes    Spółdzielni     Osób   Prawnych   „Centrum    Usług Środowiskowych” w Drobinie -   złożyła sprawozdanie z działalności spółdzielni, które stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu. Ponadto dodała, że spółdzielnia świadczy usługi opiekuńcze, warsztaty terapii zajęciowej dla 30 osób. Usługi utrzymania zieleni. Pozyskuje środki „Aktywny Ja” , szkolenia, stypendia. Organizuje staże dla  bezrobotnych. Współpracuje z seniorami i prowadzi rehabilitacje dla seniorów.
Przewodnicząca posiedzenia – podziękowała za złożenie informacji. 


Do punktu 5-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 6-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.






     									Przewodnicząca komisji
				         				           Oświaty, Zdrowia, Kultury
      							                                i Pomocy Społecznej

							                                 /-/ Beata Brzezińska
str. 2

