ORiK.0012.1.4.2025  

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia
 Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie 
z dnia 24 kwietnia 2025 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 9:15 – 9:45

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

Uczestnicy posiedzenia:
- 5 członków komisji na ustalony skład 5; 
- przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Zastępca Burmistrz MiG, Sekretarz MiG, Skarbnik MiG, Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych;
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Zapoznanie z potrzebami finansowymi w zakresie inwestycji na drogach gminnych w Mieście i Gminie Drobin.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia. 

Posiedzeniu przewodniczyła  Przewodnicząca Komisji Planowania i Budżetu  
Alina Marcinkowska-Racka


Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodnicząca komisji – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. Na ustalony skład 5 radnych, wszyscy obecni.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodnicząca komisji – odczytała porządek posiedzenia i zapytała, czy radni wnoszą uwagi do przedłożonego porządku.
Brak uwag.
Przystąpiła do realizacji porządku posiedzenia.



Do punktu 3-go  posiedzenia:

Zapoznanie z potrzebami finansowymi w zakresie inwestycji na drogach gminnych w Mieście i Gminie Drobin

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny punkt posiedzenia i poprosiła p. Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych o wprowadzenie.

Pani Monika Lewicka – Jeżewska Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych – zapoznała z potrzebami finansowymi w zakresie inwestycji drogowych w Mieście i Gminie Drobin.
Przebudowa drogi gminnej Nr 260509W w miejscowości Nowa Wieś. Złożono wniosek o dotację na kwotę 1.140.119,25 zł brutto, otrzymano dofinansowanie w kwocie 200.000 zł. Gmina musi dołożyć do tej inwestycji ok. 90.000 zł. 
Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Świerczyn-Bechy – koszt inwestycji 978.667,37 zł. Złożono wniosek o dofinansowanie inwestycji, który przeszedł ocenę merytoryczną pozytywna, ale ostatecznie środki nie zostały przyznane. Pani Kierownik dodała, że w budżecie gminy są zabezpieczone środki finansowe na przebudowę tej drogi w kwocie 535.000 zł. Następnie zwróciła się z prośbą do radnych o wyrażenie zgody na przesunięcie kwoty 535.000 zł  na  przebudowę drogi w Nowej Wsi.

Z-ca Burmistrz – uzupełnił wypowiedź p. Kierownik.

Skarbnik MiG – uzupełniła wypowiedź p. Kierownik informując, że kwota 200 tys. zł  otrzymana na przebudowę drogi w Nowej Wsi jest najwyższą kwotą dofinansowaną z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

Z-ca Burmistrza – zwrócił się z pytaniem do p. Kierownik: „Czy referat przewiduje wnioskowanie o środki zewnętrzne na to zadanie lub inne zadania?”.

Pani Monika Lewicka – Jeżewska Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych – „tak bliżej miesiąca wrzesień, październik?”.

Z-ca Burmistrza – „celem p. Burmistrza jest, aby stan dróg w tym roku znacznie się poprawił”. Ponadto poinformował, że odbył się przetarg na kruszywo. Umowa zostanie podpisana jutro 25 kwietnia. Przetarg wygrała p. Kaniecka.

Pani Monika Lewicka – Jeżewska Kierownik Referatu Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień Publicznych – poinformowała, że gmina korzysta z równiarki zastępczej. Zadanie zostało w tym roku rozszerzone tj. dostawa kruszywa + równanie.  

Z-ca Burmistrza – wyjaśnił, że na bieżąco będą trwały remonty dróg gminnych zgłoszone przez sołtysów, radnych. Dodał, że w tym roku zostanie złożony wniosek o pożyczkę do Banku Gospodarstwa Krajowego na budowę ścieżki pieszo-rowerowej w Drobinie tzw. obwodnica Drobina. W poniedziałek odbędzie się spotkanie z wykonawcą koncepcji i przy okazji tej inwestycji zostanie wykonana przebudowa ul. Sierpeckiej i Tylnej w Drobinie.
Pan Burmistrz zapytał, czy radni mają jeszcze pytania odnośnie inwestycji drogowych.
Brak pytań.


Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 5-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie Komisji Planowania i Budżetu.
    
 Na tym protokół zakończono i podpisano.  
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