OR.0012.164.2023

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 22 maja 2023 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 10:05 – 10:57

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 3 członków komisji na ustalony skład 4;
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG; Sekretarz MiG; 
- Przedstawiciele Mazowieckiej Izby Rolniczej: p. Henryk Jeziak i p. Bogdan Kopciński.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych.
4. Ocena stanu dróg gminnych.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył 
Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej  Krzysztof  Dąbkowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i stwierdził quorum – 3 radnych na ustalony skład 4. Nieobecny radny Samoraj.


Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji -   przedstawił porządek posiedzenia, a następnie zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.
Następnie przystąpił do realizacji porządku posiedzenia 




Do punktu 3-go posiedzenia:

Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych

Przewodniczący posiedzenia – prosił o zabranie głosu przedstawicieli Mazowieckiej Izby Rolniczej.

Pan Henryk Jeziak – nadmienił, że wraz z p. Kopcińskim są przedstawicielami rolników w Mazowieckiej Izbie Rolniczej w Radzie Powiatu Płockiego. Mówca zachęcał do korzystania ze strony Mazowieckiej Izby Rolniczej, gdzie rolnicy mogą znaleźć cenne informacje. Nadmienił również, co Izba Rolnicza może, jakie ma prawa, jakie zadania do niej należą. Rolą w sygnalizowaniu problemów rolniczych może być taki produkt jak problem ze zbożem.  Prosił o pytania.

Pan Bogdan Kopciński - uzupełniając wypowiedź przedmówcy, dodał że pracownicy Biura Powiatowego Mazowieckiej Izby Rolniczej w Płocku zajmują się wypełnianiem wniosków o dopłaty do materiału siewnego, opłaty obszarowe. Do biura można składać różnego rodzaju zapytania bądź zgłosić problem. 

Pan Henryk Jeziak – dodał, że ze względu na panujący covid w roku ubiegłym, były wyjazdy w teren w sprawie szacowania szkód spowodowane  suszą, przymrozkami. Do przedstawicieli MIR-u kierowani są przedstawiciele kół łowieckich  celem przeprowadzenia konsultacji w sprawie zwierzyny łowieckiej. Panie pracujące w biurze MIR-u pełnią również rolę dokształcającą przedstawicieli rolników, przygotowują wszelkiego rodzaju opracowania, sprawozdania, które przekazują przedstawicielom MIR-u na e-maila. Pan Jeziak poinformował, ze w dniu 27 września br. odbędą się wybory nowych rad powiatowych. 

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że ma nadzieję, że w wyborach nowych rad, skład się nie zmieni i panowie z terenu naszej gminy będą również kandydowali w nadchodzących wyborach.

Pan Henryk Jeziak – nie wie co jest planowane. Dodał, że nie będzie kandydował w nadchodzących wyborach.

Burmistrz MiG – podkreślił, że działalność w zakresie rolnictwa oraz praca jaką wykonał p. Jeziak jest bardzo duża. Ma nadzieję, że p. Jeziak zmieni zdanie i będzie kandydował w nadchodzących wyborach do izb rolniczych.

Pan Henryk Jeziak  - podziękował p. Burmistrzowi za miłe słowa i rekomendację. Uważa, że lepiej jak zaczną pracować i udzielać się młodzi ludzi. Zaproponował na swoje miejsce p. Mańkowskiego Damiana. 

Sprawozdanie z działalności Izb Rolniczych stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia – podziękował za udział w posiedzeniu komisji. 







Do punktu 4-go posiedzenia:

Ocena stanu dróg gminnych

Pan Henryk Jeziak  - prosił o wycięcie krzewów przy drodze powiatowej w Maliszewku w kierunku Bromierza. Prosił o wzięcie pod uwagę przejęcie tej drogi od powiatu.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o wprowadzenie i omówienie stanu dróg gminnych.

Sekretarz MiG – przedstawił raport dot. oceny stanu dróg gminnych w odniesieniu do roku 2022 r. Podkreślił, że Miasto Gmina Drobin posiada budżet ok. 57 mln zł. Zaledwie 3% środków w budżecie jest przeznaczonych na zadania związane z drogami gminnymi.
Wykaz zadań wykonanych w roku 2022 przy udziale środków funduszu sołeckiego:
- przebudowa odcinka drogi 800m2 w miejscowościach Kozłowo-Kozłówko-Łęg Probostwo – wkład własny budżetu 43 tys. zł.;
- przebudowa odcinka drogi w miejscowości Warszewka.
Pan Sekretarz nadmienił, że  gmina w ramach utrzymania poboczy przy drogach gminnych dokonała zakupu urządzenia do mechanicznego wycinania krzewów za kwotę 52 tys. zł. ze środków funduszu sołeckiego przy zaangażowaniu wszystkich sołectw.
Następnym zadaniem była przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Karsy. Była to bardzo oczekiwana inwestycja połączona z gminą sąsiednią. Inwestycja została zrealizowana za kwotę 532 tys. zł w ramach wsparcia instrumentu. Pozyskana dotacja – 307 tys. zł. W ramach tego zadania wykonano drogę asfaltową na odcinku 1km, przy szerokości jezdni 3,5 m. Wykonane zostały pobocza, zjazdy, wykonano również podbudowę z kruszywa łamanego. 
Kolejną inwestycją była  2-letnia inwestycja w Drobinie (ul Rynek, Zaleska, Szkolna i Bożnicza) – wykonana kanalizacja sanitarna, deszczowa, wybudowane chodniki, zmiana organizacji ruchu. Całkowita wartość zadania to 301 tys. zł. Pan Sekretarz wymienił jakie prace zostały wykonane.  
Bieżące utrzymanie dróg gminnych:
- położenie progu zwalniającego w miejscowości Kozłowo;
- nowe oznakowanie pionowane na drogach gminnych;
- obcięcie poboczy, rowów przy drogach gminnych (firma PRIIM-KOP - kwota 10.500 zł; SUPCUŚ za kwotę – 25.500 zł (obcięcie rowów i poboczy, przy drogach, których zarządcą jest UMiG Drobin) oraz 
- naprawa nawierzchni asfaltowych dróg gminnych przez spółkę SIM na kwotę 15 tys. zł
- równanie dróg  gminnych przez spółkę SIM na kwotę 68 tys. zł;
- postawienie przystanku autobusowego w Dziewanowie oraz wiaty przystankowej przy drodze powiatowej w sołectwie Stanisławowo na kwotę 13 tys. zł;
- dostarczenie żwiru (2000 t) do remontu dróg gminnych - na kwotę 84 tys. zł;
- dostarczenie kruszywa na drogi gminne w ramach środków funduszu sołeckiego (5,5 tys. t) – na kwotę 500 tys. zł;
- transport destruktu asfaltowego na drogi gminne w sołectwach Świerczynek I, Świerczynek II, Kuchary, Drobin, Biskupice, Kostery (2000 t) na kwotę 31 tys. zł.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania.

Radna Lemanowicz – prosiła o informację nt. nowych inwestycji. 

Burmistrz MiG – udzieli odpowiedzi. Dodał, że został ogłoszony przetarg na remont ul. Spółdzielczej. Rozstrzygnięcie nastąpi do dnia 25 maja br. Inwestycja została rozłożona na 2 lata. Gmina posiada środki zewnętrzne oraz są zabezpieczone środki własne na to zadanie. 
Kolejnym planowanym zadaniem jest:
- przebudowa drogi relacji Brzechowo – Mogielnica;
- położenie destruktu na drogi gminne, tam gdzie w przyszłości planowane jest położenie asfaltu.
Pan Burmistrz dodał, ż na ten rok załatwił destrukt w ilości 400 t, który został rozwieziony na drogi w miejscowości Kuchary, Dziewanowo i Niemczewo zgodnie z sugestiami mieszkańców. Destrukt cały czas będzie dostarczany. Pan Burmistrz podkreślił, że najgorsze drogi są w Kosterach. Poinformował, o dwóch drogach w sołectwie Nagórki Dobrskie i Kuchary-Nowa Wieś, na które gmina otrzymała dofinansowanie. 

Radna Lemanowicz – zapytała o drogę koło Zakładów Mięsnych „OLEWNIK” w Świerczynku. 

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że środki własne na tę drogę są zabezpieczone. Gmina czeka na środki, z dotacji województwa. Z chwilą przyznani tej dotacji rozpocznie się budowa. Wspomniał również o wystąpienie o dotację na budowę stacji uzdatniania wody w Łęgu Probostwie. Burmistrz podkreślił, że jest to inwestycja bardzo ważna dla funkcjonowania mieszkańców.

Radna Lemanowicz – nawiązała do kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną dot. wykorzystania funduszu sołeckiego gdzie były remontowane m.in. drogi gminne. Radna stwierdziła, że drogi nie są wcale w złym stanie. 

Burmistrz MiG – poinformował, że w tym roku tłuczeń na drogi jest bardzo dobrej jakości. W tym tygodniu ruszy równiarka na drogi, a w następnej kolejności odbędzie się wożenie kruszywa na drogi gminne.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Sprawy różne

Radny Kanigowski – zgłosił budowę nowej oczyszczalni ścieków w Drobinie, której koszt będzie wynosił ok. 20 mln zł. Obecna oczyszczalnia  ma małą  moc przerobową i może przerobić 30-40 m3 ścieków, a jest przywożonych 120m3. Następnie poruszył sprawę mieszkanki, która domaga się wody i kolektora na działkach.

Burmistrz MiG – wyjaśnił, że zadanie jest zaplanowane, środki zabezpieczone. Będzie ogłoszony teraz przetarg na ul. Kryskich. 

Przewodniczący posiedzenia -  prosił o zarównanie ubytków w drogach gminnych w Kosterach, Łęgu Kościelnym w stronę Mokrzka, w Mokrzku. Przewodniczący zadał kolejne pytanie, co z mulczerem? „Krzewy przy drogach są nadal nie wycięte i się rozrastają”.

Burmistrz MiG – dodał, że mulczer już jest naprawiony. Zostały wycięte krzewy przy drodze Psary-Łęg. Jest jeszcze do zrobienia Chudzyno i drogi, o których wspomniał przewodniczący.   

Do punktu 6-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący posiedzenia zakończył  posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/Krzysztof  Dąbkowski
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