OR.0012.69.2020

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 30 listopada 2020 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 15.20 – 16.08
Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja
Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Planowania i Budżetu – 4 radnych, członków komisji na uchwalony skład komisji 5 radnych;
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej – 5 radnych, członków komisji na uchwalony skład Komisji 5 radnych; 
- członkowie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej – 3 radnych, członków komisji na ustalony skład 4 radnych;
- radni  Rady Miejskiej w Drobinie Sławomir Sobociński
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG Grzegorz Szykulski, Skarbnik MiG Renata Łukaszewska;
- mieszkańcy miejscowości Nagórki Dobrskie.
Listy obecności stanowią kolejno załącznik Nr 1, 2 i 3  do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i przedstawienie porządku posiedzenia.
2.  Zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej na rok 2021.
3. Sprawy różne
4. Zakończenie posiedzenia.

wspólnemu posiedzeniu komisji  przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie  
Adam Zbigniew  Kłosiński

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodniczący Komisji -  otworzył posiedzenie, podkreślił, że wszyscy radni, członkowie komisji otrzymali porządek dzisiejszego posiedzenia. Prosił o uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Zaopiniowanie projektu uchwały budżetowej na rok 2021

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt i prosił p. Skarbnik o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – zapoznała z ogólnymi założeniami do budżetu zawarte w projekcie uchwały budżetowej na rok 2021. 

Przewodniczący posiedzenia – prosił radnych o zabieranie głosu bądź składanie wniosków

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – zgodnie z uchwałą w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej złożył wniosek o treści:
- zmniejszenie z działu 750 – administracja publiczna,  rozdz. 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego z 18.000 zł zmniejszenie o 6.000 zł  do kwoty 12.000 zł i przeniesienie tych środków finansowych na:
dział 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90015 – oświetlenie ulic, placów i dróg. Środki gminne, zwiększenie o 6.000 zł do kwoty 406.160,46 zł  - na realizację: postawienie słupa oświetleniowego w technologii LED na końcu ulicy Ogrodowej i lampy oświetleniowej przy ul. Płońskiej zgodnie z interpelacją złożoną na poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Drobinie. Radny prosił kolegów o przegłosowanie jego wniosku.

Przewodniczący posiedzenia – poddał wniosek radnego Lewickiego pod głosowanie.

Głosowanie:
Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
„za” – 5 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Kanigowski . Ustalony skład Komisji 4 radnych.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Komisja Planowania i Budżetu:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Wawrowski. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Radny Andrzej Mielczarek – zgłosił wniosek o przekazanie środków z budżetu Miasta i Gminy Drobin na rok 2021 z dofinansowania na drogę w Nagórkach Dobrskich na budowę drogi w Borowie. Radny uzasadnił swój wniosek. Następnie prosił o przekazanie kwoty w wys. 10 tys. zł na dokończenie remontu szatni przy boisku w Cieszewie. Uzasadnił swój wniosek. 

Przewodniczący posiedzenia – przypomniał radnemu, że zgodnie z podjętą uchwałą należy wskazać źródło finansowania 

Radny Andrzej Mielczarek – jest trudno w tej chwili wskazać radnemu źródło finansowania co do drugiej inwestycji. W związku z tym, radny wnioskuje o zmianę tylko pierwszej inwestycji dot. budowy drogi w Borowie.

Radna Agnieszka Bucior – zwróciła się do rady o możliwość wypowiedzenia się mieszkańców miejscowości Nagórki Dobrskie w odniesieniu do propozycji radnego Mielczarka. „Uważam, że to jest nierozsądne w tym momencie. Jeżeli ta droga w Nagórkach jest w budżecie to zróbmy ją, a zastanówmy się jak można jeszcze zdobyć środki na wybudowanie kolejnej drogi”.

Pan Andrzej Gawski mieszkaniec wsi Nagórki Dobrskie – w imieniu mieszkańców wsi Nagórki Dobrskie prosił o sfinansowanie budowy tej drogi. Od kilkunastu lat mieszkańcy i radna zabiegali o tą drogę. Radna jak i sołtys wnioskowali o tą drogę. Mówca podkreślił, że nawet śp. Andrzej Samoraj Burmistrz obiecał, że ta droga będzie zrealizowana.  „Chociaż trochę tego asfaltu byśmy chcieli mieć, bo u nas nic nie ma. Na prawdę nie ma u nas żadnej drogi. Byśmy bardzo prosili, żeby tego projektu nie odrzucać”.

Radny Andrzej Mielczarek – zdaje sobie sprawę, że zarówno mieszkańcom wsi Nagórki Dobrskie jak i mieszkańcom wsi Borowo potrzebna jest droga asfaltowa i jest za wykonaniem tej drogi, ale radny chciałby aby inwestycje przebiegały zgodnie z ustalonym wcześniej planem. Wg radnego priorytetem miała być droga asfaltowa w Borowie. 

Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – zwrócił się do p. Burmistrza z pytaniem, czy na  drogę w Nagórkach był składany wniosek o dofinansowanie ze środków zewnętrznych?

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – stwierdził, że droga w Borowie i dyskusja na jej temat była już od 10 lat. Na temat budowy tej drogi była mowa na sesjach. Padały przyrzeczenia, że ta droga zostanie zrobiona. Przypomniał, że były również wnioski od p. Gajewskiego i od radnej Bucior, że droga w Nagórkach jest zła. „jednak uważam, że hierarchia czasu powinna być zachowana. Zarówno Państwo powinniście mieć zrobioną drogę jak i droga w Borowie. […] Należy się Państwu również jakieś przyrzeczenie, że tą drogę również zrealizujemy i zrealizujemy ją w tej kadencji, ale musze chylić czoła nawet ze względu na sołtysa wsi Borowo, którego już tu nie ma na tej ziemi, a któremu obiecaliśmy że ta droga będzie zrobiona”.

Radna Agnieszka Bucior – odniosła się do wypowiedzi radnego Wawrowskiego. Poinformowała, że był złożony wniosek do Funduszu Dróg Samorządowych i tym samym jest szansa dla drogi w Nagórkach. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – zapytał, czy jest możliwość sfinansowania, aby realizować dwie drogi w roku przyszłym 2021?

Skarbnik MiG – poinformowała, że w trakcie roku 2021 może będą jakiekolwiek środki i może będzie można wziąć kredyt i zrealizować obydwie inwestycje.

Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – zapytał: „czy są już na te drogi kosztorysy inwestorskie?”.

Skarbnik MiG – kosztorys na drogę w Nagórkach wynosi – ok. 805 tys. zł, zaś w Borowie – przetarg został rozstrzygnięty i będzie to kwota ok. 470 tys. zł. Razem 1.300.000 zł bez dofinansowania na obydwie drogi.

Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – jakie byłoby dofinansowanie do tych dróg.

Skarbnik MiG – w Nagórkach – 50% tj. 400 tys. zł.

Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – zapytał o transport dzieci do szkół. Radny zapytał: „jaka jest kwota za ten rok, bo na przyszły jest 400 tys. zł”. 

Skarbnik MiG – umowa z przewoźnikiem jest zawarta do końca czerwca 2021 r. Przetarg zostanie ogłoszony w wakacje i od września będzie nowa umowa. 

Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – „ile wynosi umowa na dowóz dzieci?”

Skarbnik MiG – nie pamięta w tej chwili kwoty. Umowa była podpisana na 3 lata, ale koszty kształtowałyby się na poziomie 300 tys. zł w okresie roku budżetowego. Wszystko będzie zależało od rozstrzygnięcia przetargu. 

Wiceprzewodniczący Andrzej Wawrowski – zaproponował, aby obydwie drogi wpisać do budżetu na rok 2021. „Nasza będzie rola jak te środki pozyskać i żeby te dwie drogi wybudować”.

Pan Andrzej Gawski mieszkaniec wsi Nagórki Dobrskie – odniósł się do słów radnego Wawrowskiego. Podkreślił, że nie będzie potrzeba dodatkowych środków na wykup gruntów na poszerzenie drogi, dlatego że ta droga ma szerokość 6m. 

Radny Sławomir Sobociński – zapytał, czy na te drogi były składane wnioski o dofinansowanie. 

Burmistrz MiG – na drogę w Borowie było dofinansowanie. Odnośnie drogi w Nagórkach wniosek był składany w momencie kiedy nie było podjętej decyzji odnośnie Borowa i został złożony wniosek do Funduszu Dróg Samorządowych. Pan Burmistrz podkreślił, że z nowym rokiem ruszą nowe programy i wówczas Borowo znajdzie się jako pierwsza droga do złożenia wniosku o dofinansowanie. 

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki – zapytał, co ze środkami covidowymi, ponieważ nie uzyskał konkretnej odpowiedzi?” Dlaczego nie wprowadzaliśmy ich do budżetu tylko czekaliśmy z tym?”.

Skarbnik MiG – udzieliła wyjaśnień przedmówcy.

Radny Sławomir Sobociński – „czy droga w Borowie nie spełniała wymogów formalnych do złożenia dofinansowania z Funduszu Dróg Samorządowych?”.

Burmistrz MiG – „miała już dofinansowanie. […] Nie mamy pewności czy otrzymamy środki na drogę w Nagórkach. Nie wiemy też jakie będą programy odnośnie dalszych dofinansowań dróg gminnych. Mamy wiele niewidomych. Ja mogę się zobligować, że jeśli będzie możliwość składania wniosków  to ta droga w Borowie znajdzie się do złożenia wniosku o pieniądze od Marszałka. Jeżeli zostanie kwota covidowska  to i tak pozostanie do rozdysponowania do innych wydatków…”.

Radny Andrzej Mielczarek - zdaje sobie sprawę, że więcej niż jednej drogi w 2021 r. gmina nie jest w stanie zrobić. W momencie przekazania środków na drogę w Nagórkach, drogi w Borowie nie będzie.

Wiceprzewodniczący Mariusz Lewicki - będzie głosował za drogą w Borowie, ale zobowiązuje się, że z chwilą głosowania nad kolejną inwestycją będzie to droga w Nagórkach. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni chcą wypowiedzieć się jeszcze w tym temacie. Następnie poddał wniosek radnego Mielczarka w sprawie zmiany inwestycji z drogi w Nagórkach na drogę w Borowie pod głosowanie.

Głosowanie:
Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Opieki Społecznej
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 1 radny
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Nieobecna radna Stępień. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Wniosek został przyjęty.

Komisja Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej:
„za” – 2 radnych
„przeciw” –  1 radny
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Kanigowski . Ustalony skład Komisji 4 radnych.
Wniosek został przyjęty.

Komisja Planowania i Budżetu:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 1 radny
na 4 obecnych podczas głosowania. Nieobecny radny Wawrowski. Ustalony skład Komisji 5 radnych.
Wniosek został przyjęty.

Radny Andrzej Mielczarek – powrócił do sprawy remontu szatni na boisku w Cieszewie. Radny prosił, że w miarę posiadania dodatkowych środków w roku 2021 o przeznaczenie kwoty 10 tys. zł na remont tej szatni na zakup materiałów. 

Do punktu 3-go posiedzenia:
Sprawy różne

Nie zgłoszono w tym punkcie innych spraw.

Do punktu 4-go posiedzenia: 
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący zakończył wspólne posiedzenie Komisji stałych Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.



Przewodniczący posiedzenia

/-/ Adam Zbigniew Kłosiński








Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej w Drobinie
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