OR.0012.134.2022  

PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia
 Komisji Planowania i Budżetu Rady Miejskiej w Drobinie 
z dnia 23 czerwca 2022 r.



Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 14.00 – 15.06

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Urzędu Miasta i Gminy Drobin, im. Andrzeja Wojciecha Samoraja 

Uczestnicy posiedzenia:
- 5 członków komisji na ustalony skład 5;
- przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG, Skarbnik MiG.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XLIX sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
1) zapoznanie z treścią Uchwały Nr 3.e./71/2022 Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 13 kwietnia 2022 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 r.
- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2021 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Drobin za rok 2021;
2) odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin absolutorium za rok 2021;
- odczytanie Uchwały Nr 3.f.1/253/2022  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia  13 czerwca 2022 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin za 2021 rok;
- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin z tytułu wykonania budżetu za rok 2021;
3) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2022-2034;
4) zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającą Uchwałę Budżetową na 2022 rok.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia. 


Posiedzeniu przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Drobinie 
Mariusz Lewicki





Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:

Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący komisji – otworzył posiedzenie i przywitał zebranych oraz stwierdził quorum. Na 5 radnych, obecnych 5. 

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji – odczytał porządek posiedzenia i zapytał, czy członkowie komisji mają uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.

Do punktu 3-go, ppkt 1 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2021 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Drobin za rok 2021

Przewodniczący posiedzenia – przystąpił do realizacji porządku posiedzenia, odczytał pierwszy podpunkt w pkt 3 i podkreślił, że wszyscy członkowie otrzymali sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu celem zapoznania się. Prosił p. Skarbnik o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – odczytała treść Uchwały Nr 3.e./71/2022 Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 13 kwietnia 2022 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Drobin sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 r.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania.

Radny Mariusz Lewicki – zapytał o subwencję 16.859.627,00 zł – „Co to jest za subwencja i co jest pokrywane z tej subwencji i jak się to ma do działu 855 rodzina?”. 

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że pozycja w kwocie 16.859.627,00 zł dot. subwencji, które są dochodami gminy tj. subwencja oświatowa i subwencja ogólna.

Radny Mariusz Lewicki – zapytał o kwotę 14 mln. zł dla rodziny.

Skarbnik MiG – wyjaśniła, że chodzi o dział 855 rodzina – to dział, w którym są realizowane wydatki, związane ze świadczeniami wychowawczymi oraz kosztami obsługi tego zadania  świadczeniami rodzinnymi, alimentacyjnymi, kartą dużej rodziny i.t.p. 

Radny Mariusz Lewicki – zapytał w jakiej formie to jest przekazywane?

Skarbnik MiG – z dotacji z budżetu państwa zw. dotacja celowa na zadania własne i zlecone.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy radni mają jeszcze pytania. Brak pytań.
Poddał projekt uchwały pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 5 radnych 
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” –  0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2021 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta i Gminy Drobin za rok 2021 został zaopiniowany jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 2 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin
 z tytułu wykonania budżetu za rok 2021

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3. 
Następnie zapoznał z treścią:
1) wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin absolutorium za rok 2021;
2) Uchwałą Nr 3.f.1/253/2022  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia  13 czerwca 2022 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin za 2021 rok.
Prosił o pytania. Brak pytań.
Poddał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin
 z tytułu wykonania budżetu za rok 2021 pod głosowanie celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 5 radnych 
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” –  0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin  z tytułu wykonania budżetu za rok 2021 został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt 3 posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2022-2034

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3 i prosił p. Skarbnik o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – wprowadziła autopoprawkę do projektu uchwały, którą wyjaśniła. Następnie zapoznała ze zmianami w WPF-ie po dokonanych autopoprawkach.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał o zapis w sprawie przestrzegania ustawy antysmogowej. „Na czym miałoby to polegać”.



Skarbnik MiG – udzieliła stosownych wyjaśnień.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania. Brak pytań. Poddał projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 4 radnych 
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” –  0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania (nieobecny radny Lewicki). Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Drobin na lata 2022-2034 został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Do punktu 3-go, ppkt  4  posiedzenia:

Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2022 rok

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny podpunkt w pkt 3. Prosił o wprowadzenie.

Skarbnik MiG – wprowadziła autopoprawkę do projektu uchwały, którą wyjaśniła. Następnie zapoznała ze zmianami w uchwale budżetowej na rok 2022 po dokonanych autopoprawkach.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o pytania. 

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał odnośnie subwencji i dołożenia do funkcjonowania szkół. Radny wspomniał o zleconym przez Burmistrza MiG przeprowadzeniu audytu w szkołach podstawowych. „Jak długo i ile będziemy dokładać do szkół i czy audyt coś da? […] Czy audyt coś wykazał, czy przestaniemy środki dokładać na funkcjonowanie tych szkół?”.

Burmistrz MiG – nic nie może powiedzieć na dzień dzisiejszy na temat audytu, ponieważ nie został poddany analizie. Pan Burmistrz ma nadzieję, że analiza wykaże oszczędności.

Przewodniczący posiedzenia - poddał projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady sesji.

Głosowanie:
„za” – 5 radnych 
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” –  0 radnych
na 5 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 5 radnych.
Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Budżetową na 2022 rok został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Do punktu 4-go posiedzenia :
Sprawy różne

Radny Benedykt Olendrzyński – zapytał, czy wiadomo coś w sprawie Cieszewa.


Burmistrz MiG – dokumentacja znajduje się w Ministerstwie Edukacji Narodowej. Czekamy na rozstrzygnięcie. Ministerstwo Edukacji przedłużyło termin o miesiąc.

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że w takim razie od września nie będzie możliwości podjęcia jakichkolwiek działań z uwagi na to, że gmina nie dotrzyma terminu.

Burmistrz MiG – tak.

Radny Andrzej Wawrowski – poruszył następujące sprawy:
1) Obcięcie rowów przy drogach gminnych asfaltowych – radny zapytał, czy są środki na ten cel;
2) pozyskania środków na zakup nowego taboru dla spółki SIM do odbioru odpadów komunalnych– radny podkreślił, że środki są już miesiąc, a nie zostały wprowadzone do budżetu i zapytał dlaczego;
3) środki z Urzędu Marszałkowskiego na dofinansowanie budowy ośrodka w Łęgu – radny dodał, że ośrodka nie budujemy i czy zostały w związku z tym poczynione kroki przekazania tych środków na inny cel wskazany przez p. Burmistrza lub Radę Miejską. Proponował na najbliższej sesji podjąć taką uchwałę do Pana Marszałka i Sejmiku Województwa Mazowieckiego.

Burmistrz MiG – udzielił odpowiedzi za zadane pytania przez przedmówcę:
Odp. na pyt. 3 – środki od Marszałka w wys. 2.400.000 zł – problem jest w tym, że są to środki w wys. 60% wartości inwestycji. Można te środki przeznaczyć na inną inwestycję, ale należy dotrzymać warunków - 40% własnych środków gmina musi zabezpieczyć.
Odp. na pyt. 1 – spółka już realizuje obcinanie rowów przy drogach gminnych. Część rowów przy drogach już zostało obcięte. 
Odp. na pyt. 2 – odpowiedzi na to pytanie udzieliła p. Skarbnik informując, że informację nt. otrzymanych środków otrzymuje od kierowników referatów i takiej informacji nie otrzymała. „Kilka dni temu dopiero otrzymaliśmy promesę wstępną na te środki. Na razie tego zadania nie wprowadzamy do budżetu”.

Burmistrz MiG – uzupełniając dodał, że na rozstrzygnięcie tego przetargu  ma 9 miesięcy tj. do 15 marca 2023 r. i środki na pewno zostaną wprowadzone. Pan Burmistrz podkreślił, że zbliża się 3 edycja Polskiego Ład i chciałby zaproponować radnym skoncentrowanie się tylko na remoncie dróg gminnych. 

Przewodniczący posiedzenia – uważa, że należałoby się pospieszyć i wprowadzić środki do budżetu, aby mieć czas na rozeznanie rynku. Uzasadnił swoją wypowiedź.

Radny Mariusz Lewicki – również był za jak najszybszym wprowadzeniem środków do budżetu chociażby z uwagi na to, że pojazdy są wynajmowane, płacone są pieniądze za wynajem (ok. 20 tys. zł miesięcznie) i każdy miesiąc to dodatkowa strata. 

Burmistrz MiG – proponował wprowadzić środki na najbliższej sesji Rady Miejskiej.

Skarbnik MiG – poprosiła p. Burmistrza o rozmowę w tej sprawie.

Radny Mariusz Lewicki -  zapytał kto był wnioskodawcą progów zwalniających na drodze gminnej we Wrogocinie. 




Radny Andrzej Wawrowski – odpowiedział, że taki był wymóg projektanta.

Radny Mariusz Lewicki – uważa, że 3 progi na jednej drodze to dużo. Uzasadnił swoją wypowiedź.

Radny Andrzej Wawrowski – zapytał, co z zakupem mulczera dla Urzędu. 

Burmistrz MiG – na początku lipca br. będzie rozstrzygnięty przetarg w tej sprawie.


Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Adam Zbigniew Kłosiński zakończył posiedzenie Komisji Planowania i Budżetu.
    
 Na tym protokół zakończono i podpisano.  




Przewodniczący Komisji Planowania i Budżetu

/-/Adam Zbigniew  Kłosiński
str. 6

