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Sprawozdanie
z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Drobinie
za 2019 r.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji została powołana Uchwałą Nr I/6/2018 Rady Miejskiej w Drobinie w dniu 19 listopada 2018 r. w składzie:

1. Ireneusz Zajączkowski – Przewodniczący Komisji
2. Renata Chrobocińska – członek
3. Ireneusz Makomaski - członek

W roku 2019 Komisja zajmowała się rozpatrzeniem 2 skarg na działania Burmistrza Miasta i Gminy Drobin, odbywając  4 posiedzenia:

Na posiedzeniu w dniu 10 października i 14 listopada 2019 r. Komisja zajmowała się rozpatrzeniem skargi złożonej przez Radę Rodziców Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku na działania Burmistrza Miasta i Gminy Drobin w sprawie udostępnienia informacji publicznej. Skarga została przesłana przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Warszawie. Wyjaśnień, co do zarzutów w skardze udzielił dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogotwórsku p. Waldemar Grodkiewicz oraz Burmistrz MiG p. Andrzej Samoraj. W dniu 30 października br. do biura Rady Miejskiej w Drobinie wpłynęła Uchwała Rady Rodziców Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku w sprawie wycofania skargi na działania Burmistrza Miasta i Gminy Drobin.

Na posiedzeniu w dniu 14 i 28 listopada oraz 12 grudnia 2019 r. Komisja zajmowała się rozpatrywaniem skargi złożonej przez p. Agnieszkę Marszałek na działania Burmistrza Miasta i Gminy Drobin. Skarga została przekazana przez Wojewodę Mazowieckiego. Na posiedzeniu Komisji, wyjaśnień udzielała skarżąca, mieszkańcy wsi Mokrzk oraz Burmistrz i  Sekretarz MiG Drobin. Komisja na ostatnim posiedzeniu w dniu 12 grudnia br. rozpatrzyła skargę uznając ją za bezzasadną. W związku z czym przygotowała stosowny projekt uchwały na najbliższą sesję Rady Miejskiej w Drobinie.  

[bookmark: _GoBack]Frekwencja na posiedzeniach  Komisji była 100%.

Członkowie Komisji brali aktywny udział w posiedzeniach stałych komisji oraz sesjach Rady Miejskiej w Drobinie. Zgłaszali swoje uwagi i propozycje do omawianych tematów, a także zgłaszali Burmistrzowi Miasta i Gminy Drobin wnioski i postulaty swoich wyborców.
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