ORiK.0012.2..2025
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej 
z dnia 16 czerwca 2025 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia: 11:05 – 11:55

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin,  sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin. 

Uczestnicy posiedzenia:
- członkowie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej – 5 radnych na uchwalony skład 5. 
- Przedstawiciele UMiG Drobin: Z-ca Burmistrza MiG, Kierownik Referatu Oświaty i Kultury, Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i archiwum zakładowego;
- Dyrektorzy szkół z terenu Miasta i Gminy Drobin;
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

[bookmark: _Hlk188431884]Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Sprawozdanie z bezpieczeństwa uczniów w szkołach w tym o ilości zdarzeń niebezpiecznych z udziałem uczniów na terenie danej szkoły oraz informacja nt. zwalczania, profilaktyki i uzależnień dzieci i młodzieży od różnych nałogów m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu komisji przewodniczyła  
 przewodnicząca Komisji  Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej
 Beata  Brzezińska

Przebieg posiedzenia


Do punktu 1-go posiedzenia:

Przewodnicząca posiedzenia – otworzyła posiedzenie, przywitała zebranych oraz stwierdziła quorum. Na ustalony skład 5, wszyscy obecni. 

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodnicząca posiedzenia – zapoznała z porządkiem posiedzenia, a następnie zapytała, czy członkowie komisji mają pytania do porządku posiedzenia.
Brak pytań.
Przystąpiła do realizacji dzisiejszego porządku posiedzenia.


 Do punktu 3-go posiedzenia:

Sprawozdanie z bezpieczeństwa uczniów w szkołach w tym o ilości zdarzeń niebezpiecznych z udziałem uczniów na terenie danej szkoły oraz informacja nt. zwalczania, profilaktyki i uzależnień dzieci i młodzieży od różnych nałogów m.in. od narkotyków, dopalaczy, 
a także od komputera i telefonu komórkowego

Bezpieczeństwo uczniów w szkołach

Przewodnicząca posiedzenia – odczytała kolejny punkt posiedzenia i prosiła państwa dyrektorów o złożenie sprawozdania z bezpieczeństwa uczniów w swojej placówce oświatowej.

Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Szarych Szeregów w Łęgu Probostwie – poinformowała, że w roku szkolnym 2024/2025 w szkole doszło do 5 wypadków podczas zajęć lekcyjnych. Były to złamania i stłuczenia. Uczniom udzielono pomocy. W szkole zachowane są przepisy BHP zarówno na zajęciach jak i na przerwach lekcyjnych.

Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – poinformowała, że szkoła zapewnia bezpieczeństwo swoim uczniom w placówce. Budynek szkoły jest monitorowany na zewnątrz i wewnątrz. W roku szkolnym 2024/2025 doszło do 5 wypadków uczniów na terenie szkoły i były to zdarzenia związane z aktywnością sportową uczniów (4 wypadki podczas zajęć wychowania fizycznego i 1 zdarzenie podczas festynu z okazji Dnia Dziecka). Pani dyrektor dodała, że szkoła dba o przygotowanie placówki do konieczności ewakuacji, ma opracowaną procedurę ewakuacyjną i przeprowadziła próbną ewakuację szkoły w dniu 20 września 2024 r. Nauczyciele i pracownicy obsługi posiadają aktualne przeszkolenie w zakresie udzielania pierwszej pomocy.

Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – poinformowała, że teren szkoły jest ogrodzony. Brama wjazdowa jest zasuwana podczas obecności uczniów w szkole. Nawierzchnia dróg, przejść do placu przed szkołą pokryta jest asfaltem. W kilku miejscach występują nierówności, które mogą być przyczyną potknięć dzieci. W budynku, na placu zabaw oraz na boisku znajdują się instrukcje i regulaminy określające zasady bezpiecznego korzystania ze znajdującego się tam sprzętu. 

Pan Krzysztof Tafliński przedstawiciel Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – przedstawił sprawozdanie z bezpieczeństwa uczniów w szkole oraz informację nt. zwalczania, profilaktyki i uzależnień  młodzieży od różnych nałogów m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego. Dodał, że wpływ na bezpieczeństwo uczniów mają podejmowane na terenie szkoły działania, jak również opracowane wewnętrzne procedury postępowania w sytuacjach kryzysowych i zagrożenia bezpieczeństwa uczniów. W roku szkolnym 2024/2025 nie odnotowano zdarzeń zagrażających zdrowiu i życiu uczniów. Nie wykryto spraw dotyczących rozprowadzania, zażywania narkotyków, środków odurzających czy innych niebezpiecznych substancji. Mówca dodał, że w szkole został powołany koordynator ds. bezpieczeństwa w jego osobie, który wraz z zespołem analizuje wszelkie zgłoszenia pozwalające wychwycić nagminne łamanie regulaminów przyjętych w szkole. 

Przewodnicząca komisji – prosiła o pytania do złożonych sprawozdań.

Radna Jankowska – miała wątpliwości, co do środków odurzających w szkole ponadpodstawowej.


Pan Krzysztof Tafliński przedstawiciel Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – wyjaśnił, że szkoła opiera się na faktach sprawdzonych. Prosił radnych, którzy znają jakiekolwiek fakty zagrażające bezpieczeństwu uczniów w szkole o spotkanie się z panią dyrektor i zespołem ds. bezpieczeństwa.

Z-ca Burmistrza MiG – proponował przyjrzeć się temu tematowi bliżej i zastanowić się jak temu przeciwdziałać, zapobiegać.

Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i archiwum zakładowego – podkreśliła, że dużo rzeczy dzieje się poza szkołą.

Pan Krzysztof Tafliński przedstawiciel Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – podał przykład z 2022 r., gdzie uczeń został wydalone ze szkoły za zakłócanie miru, porządku i nieprzestrzeganie dyscypliny na terenie szkoły. Dodał, że młodzież w większości jest uzależniona od nikotyny, ale są to uczniowie pełnoletni i mają również przyzwolenie od rodziców.

Zwalczanie, profilaktyka i uzależnienia dzieci i młodzieży od różnych nałogów 
m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego

Przewodnicząca posiedzenia – prosiła o złożenie informacji nt. zwalczania, profilaktyki i uzależnienia dzieci i młodzieży od różnych nałogów m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego.

Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i archiwum zakładowego – podkreśliła, że gmina realizuje projekty dot. zwalczania uzależnień na podstawie zapotrzebowania ze szkół.

Z-ca Burmistrza MiG – zapytał o co zwracają się szkoły?

Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – poinformowała, że uczniowie jej szkoły wzięli udział w grudniu 2024 r. w spektaklu profilaktycznym „Serce z Internetu, czyli czy można znaleźć przyjaźń w sieci”, który został  sfinansowany ze środków profilaktycznych. Pani dyrektor dodała, że profilaktyka uzależnień była poruszana na zajęciach informatycznych edukacji wczesnoszkolnej oraz zajęciach z wychowawcą. W szkole obowiązuje zakaz używania smartfonów.

Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Szarych Szeregów w Łęgu Probostwie – poinformowała o warsztatach dla dzieci i młodzieży pn.: ”Bądź kumplem nie dokuczaj” przeprowadzone przez terapeutów z fundacji „Na temat”. Pani dyrektor dodała, że dla klas 7 i 8 zostało przeprowadzone szkolenie profilaktyczne na temat używek, ich skutków oraz odpowiedzialności karnej związanej z ich używaniem, które przeprowadzili policjanci z Komendy Miejskiej Policji w Płocku.

Z-ca Burmistrza MiG – zwrócił się do dyrektorów szkół o zgłaszanie pomysłów dot. przeprowadzenia warsztatów profilaktycznych.

Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i archiwum zakładowego – podkreśliła, że na szkolenia, warsztaty dla dzieci, różne uzależnienia behawioralne na takie cele są środki z profilaktyki.


Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – poinformowała, że uczniowie szkoły biorą udział w licznych pogadankach, akcjach, spotkaniach edukacyjnych np.: 
- spotkanie dla uczniów klas 4-8 nt. hejtu w internecie;
- udział w debacie „Nie bądź obojętny”;
- akcja informacyjna „Akcja akceptacja”;
- kampania „Dzieciństwo bez przemocy”, „Sieciakowa lekcja”, „Dopamina”.

Pan Krzysztof Tafliński przedstawiciel Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – poinformował o spotkaniach uczniów z psychologiem, pedagogiem, a także wspólne spotkania z rodzicami uczniów.

Z-ca Burmistrza MiG – „wspierajmy się dobrymi praktykami, które mają na celu dobro dzieci”.

Inspektor ds. organizacyjnych, ochrony zdrowia i archiwum zakładowego – zwróciła się do państwa dyrektorów z informacją o możliwość zakupu różnego rodzaju publikacji, które byłyby niezbędne i pomocne ze środków alkoholowych po wcześniejszym zgłoszeniu. 

Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – poinformowała, że w szkole obowiązuje zakaz używania telefonów komórkowych.

Z-ca Burmistrza MiG – podziękował wszystkim dyrektorom szkół za udział, za wspólną troskę o dobro dzieci i młodzieży.

Szczegółowe sprawozdania z bezpieczeństwa uczniów w szkołach w tym o ilości zdarzeń niebezpiecznych z udziałem uczniów na terenie danej szkoły oraz informacja nt. zwalczania, profilaktyki i uzależnień dzieci i młodzieży od różnych nałogów m.in. od narkotyków, dopalaczy, a także od komputera i telefonu komórkowego stanowią kolejno załączniki do niniejszego protokołu:
- Szkoła Podstawowa im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Drobinie – zał. Nr 2;
- Szkoła Podstawowa im. Szarych Szeregów w Łęgu Probostwie – zał. Nr 3;
- Szkoła Podstawowa im. prof. arch. Stanisława Marzyńskiego w Rogotwórsku – zał. Nr 4;
- Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Drobinie – zał. Nr 5 i 6.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

W tym punkcie nie zgłoszono innych spraw.

Do punktu 5-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów, Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Drobinie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

     									Przewodnicząca komisji
				         				           Oświaty, Zdrowia, Kultury
      							                                i Pomocy Społecznej

							                                 /-/Beata Brzezińska
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