OR.0012.133.2022
PROTOKÓŁ
z przebiegu posiedzenia 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej 
Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 23 czerwca 2022 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia: 12:00 – 12:43.

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w  Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12

Uczestnicy posiedzenia:
- 4 członków komisji na ustalony skład 4;
- Przedstawiciele Urzędu: Burmistrz MiG, Sekretarz MiG;
- Przewodniczący Rady Miejksiej w Drobinie
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie materiałów pod obrady XLIX sesji Rady Miejskiej w Drobinie:
[bookmark: DDE_LINK]   1) projekt uchwały w sprawie  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Cieśle oraz fragmentów obrębów Budkowo, Karsy i Kuchary Kryski.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

posiedzeniu  przewodniczył Przewodniczący Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej Krzysztof Dąbkowski

Przebieg posiedzenia:
Do punktu 1-go posiedzenia:
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Przewodniczący komisji - otworzył posiedzenie, przywitał zebranych i stwierdził quorum – 3 radnych na ustalony skład 4. Nieobecny radny Samoraj.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Przedstawienie porządku posiedzenia

Przewodniczący komisji -   przedstawił porządek posiedzenia. Następnie przewodniczący zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia.
Brak uwag.







Do punktu 3-go posiedzenia:

Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Cieśle oraz fragmentów obrębów Budkowo, Karsy 
i Kuchary Kryski

Przewodniczący komisji – przystąpił do realizacji porządku posiedzenia prosząc p. Sekretarza MiG o wprowadzenie do projektu uchwały.

Sekretarz MiG – złożył wniosek o udział w posiedzeniu komisji za pomocą zestawu głośnomówiącego pana Adriana Zieleniewicza autora planu. Po otrzymaniu zgody podkreślił, że projekt uchwały wraz z załącznikami został przekazany radnym na skrzynki e-mail celem zapoznania się, w związku z czym odczytał uzasadnienie do projektu uchwały. Pan Sekretarz dodał, że procedura i procedowanie tej uchwały odbyło się w trybie przepisów ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W ocenie organu, czyli Burmistrza MiG wszelkie czynności zostały zrealizowane stosownie do obowiązujących przepisów.

Doszedł radny Samoraj – stan komisji 4 radnych.

Przewodniczący komisji – prosił o pytania do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – „czy były jakieś wnioski mieszkańców dotyczące tego, co chcemy zrobić i jakie to były wnioski?”.

Sekretarz MiG – wnioski mieszkańców zostały złożone w październiku 2019 r. zgodnie z procedurą. „Co do zasady większość tych wniosków dotyczyła opłat związanych z lokalizacją [..] produkcji rolniczej o charakterze chlewni wielkotowarowych, których produkcja przekraczała 200dpi. […]”.

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał jakie argumenty inwestor próbuje przedstawić, aby zmienić plan i uwzględnić jego inwestycję?

Sekretarz MiG – udzielił wyjaśnień.

Przewodniczący Rady Miejskiej - podsumowując dodał, że radni są powołani do tego, żeby stać na straży, aby pilnować spraw zwykłych ludzi, którzy  tam mieszkają.

Radny Ryszard Kanigowski – uważa, że należy wziąć również pod uwagę  problem spadku wód w studniach głębinowych przy panującej suszy biorąc pod uwagę duże zużycie wody przez osoby, które podlewają plantacje truskawek, nie mówiąc już o zwierzętach, które również potrzebują wody.

Przewodniczący Rady Miejskiej – zgodził się z przedmówcą ponieważ ta sprawa jest ważna nie tylko dla radnych, ale również na  mieszkańców, żeby zaspokoić potrzeby tych którzy są w tej chwili. „Jeżeli zezwolimy nie na 1 inwestycję, ale inwestycji jest planowanych 5, wysokotowarowych, to faktycznie należy sobie też zadać pytanie, a co z naszym zasobem wodnym?”.

Przewodniczący posiedzenia – poddał projekt uchwały pod głosowanie, celem zaopiniowania pod obrady sesji. 


Głosowanie:
„za” – 4 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 4 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 4 radnych.
Projekt uchwały w sprawie  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Cieśle oraz fragmentów obrębów Budkowo, Karsy i Kuchary Kryski został zaopiniowany pozytywnie i stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 4-go posiedzenia:
Sprawy różne

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał na jakim etapie jest zakup mulczera do utrzymania porządku w pasach drogowych.

Burmistrz MiG – „na początku lipca wszystko się rozstrzygnie”. 
Pan Burmistrz poinformował o kilku sprawach, a mianowicie:
1) Ośrodek zdrowia – w dniu dzisiejszym została złożona oferta do NFOZ-etu zgodnie z ustaleniami jakie były dokonane z panią prezes NFOZ. „Od  01 lipca przychodnia ma ruszyć. […] Są lekarze, są pielęgniarki, jest budynek”.
2) Odpady –poinformował o trwającej kontroli segregacji odpadów, którą zlecił spółce SIM.
Pan Burmistrz opowiedział jak przebiega kontrola. Za pierwszą niewłaściwą segregacje odpadów mieszkaniec otrzymuje ostrzeżenie, zaś już kolejna skutkuje nałożeniem kary finansowej. Pan Burmistrz dodał, że gro osób po wezwaniu do Urzędu w sprawie złej segregacji odpadów nie zgłasza się. „Wskaźnik segregacji u nas jest bardzo słaby”.

Radna Agnieszka Lemanowicz – jest za przeprowadzeniem kontroli, ale uważa że mniej pracy byłoby naklejając czerwoną kartkę na kosz jako pierwsze ostrzeżenie, zamiast wysyłanie powiadomień do osób.

Burmistrz MiG -  „to co pani radna mówi to już to przechodziliśmy. […] Nie przynosiło to żadnych efektów”.

Radny Ryszard Kanigowski – prosił o wysłanie do sołtysów informacji, okólnika o otwarciu nowej przychodzi, ośrodka zdrowia.

Burmistrz MiG – podkreślił, że nie może reklamować nowej przychodni, ale informacja o otwarciu będzie przekazana sołtysom. Informacja wstępna już została zamieszczona na facebooku.

Do punktu 5-go posiedzenia:
Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Krzysztof Dąbkowski zakończył posiedzenie Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Gospodarki Komunalnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący 
Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Bezpieczeństwa
 i Gospodarki Komunalnej

/-/Krzysztof Dąbkowski
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