ORiK.0002.18.2024  

PROTOKÓŁ NR  XX/2025
z przebiegu obrad  XX  Sesji Rady Miejskiej w Drobinie
w kadencji 2024 - 2029
zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym
odbytej w dniu 8 września 2025 r.


Czas trwania sesji Rady Miejskiej w Drobinie: 16:00 – 16:30

Miejsce obrad Sesji: sala konferencyjna Drobin im. Andrzeja Wojciecha Samoraja w Urzędzie Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 09-210 Drobin.

W obradach Sesji Rady Miejskiej w Drobinie uczestniczyło: 13 radnych na ustawowy skład Rady 15, co stanowi 86,67%.
Poza radnymi w sesji uczestniczyli: Burmistrz MiG Drobin, Z-ca Burmistrza MiG Drobin, Skarbnik MiG Drobin, Sekretarz MiG, Kierownik Referatu Oświaty i Kultury oraz Kierownik MGOPS w Drobinie.
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 i 2 do protokołu.

[bookmark: _Hlk148685661]Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
    1) przyjęcia „Lokalnego Planu Deinstytucjonalizacji i Rozwoju Usług Społecznych dla Miasta i Gminy Drobin na lata 2025-2028”;
    2) upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w  Drobinie do prowadzenia postępowań oraz wydawania decyzji administracyjnych 
z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Drobin.
4. Oświadczenia i komunikaty.

obradom przewodniczyła
 Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie
 Alina  Marcinkowska – Racka


Przebieg obrad

Do punktu 1-go obrad:

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodnicząca RM – przystąpiła do sprawdzenia obecności radnych sposobem elektronicznym. Na 15 radnych obecnych 13 (nieobecna radna Pikalska i radny Mielczarek). Stwierdziła quorum do podejmowania uchwał. Poinformowała, że jest to sesja nadzwyczajna, która została zwołana na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Drobin zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym.
Następnie otworzyła obrady XX sesji Rady Miejskiej w Drobinie wypowiadając formułę „Otwieram Sesję Rady Miejskiej w Drobinie”. Przywitała radnych oraz przedstawicieli Urzędu Miasta i Gminy Drobin.

Do punktu 2-go obrad:
Przedstawienie porządku obrad

Przewodnicząca RM – poinformowała, że porządek obrad wraz z materiałami został przekazany wszystkim radnym i zadała pytanie, czy radni wnoszą uwagi do otrzymanego porządku obrad.
Brak uwag.
Następnie przystąpiła do realizacji porządku obrad.

Do punktu 3-go, ppkt 1 obrad:
    
Uchwała w sprawie przyjęcia „Lokalnego Planu Deinstytucjonalizacji i Rozwoju Usług Społecznych dla Miasta i Gminy Drobin na lata 2025-2028”

Przewodnicząca obrad – odczytała pierwszy podpunkt w pkt. 3 i prosiła o jego zreferowanie Kierownika MGOPS w Drobinie p. Romana Szymańskiego.

Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały na tej sesji daje możliwość ubiegania się o środki zewnętrzne. Dodał, że dokument ten odpowiada na potrzeby społeczne związane ze starzeniem się ludności, wzrostem zapotrzebowania na usługi opiekuńcze i asystenckie, wsparciem rodzin w kryzysie oraz koniecznością przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu. Zakłada również odejście od opieki instytucjonalnej na rzecz usług świadczonych w środowisku lokalnym – bliżej miejsca zamieszkania mieszkańców. 
Podkreślił, że samo posiadanie tego programu pozwoli na lepsze ocenienie gminy w składanych wnioskach o dofinansowanie.

Burmistrz MiG – nadmienił, że przy wniosku, który gmina będzie składała przyjęcie tego planu zwiększy szanse gminy o 20 dodatkowych punktów.

Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – „albo 20 punktów ekstra, albo 10% środków więcej”.

Przewodnicząca obrad – zapytała: „Co zyskają mieszkańcy jeżeli ten program zostanie uchwalony?”.

Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – odniósł się do planu, do  tabelki strona 22-24. Dodał, że zgłosiło się 39 osób, którzy potrzebują pomocy asystenta osobistego. Dodał, że Gmina potrzebuje 29 asystentów na tę chwilę.

Przewodnicząca obrad – podkreśliła, że pomoc asystenta cieszy cię dużym zainteresowaniem.

Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – „Tak, ale czy to będzie 29, czy mniej asystentów to się okaże”.

Radny Lewicki – zapytał: „Jaki był czas na przyjęcie tego programu? Taki krótki tydzień, dwa”


Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – „Drobin jest szóstą gminą. 40 gmin jest w przygotowaniu tego planu”. Pan Kierownik poinformował, że po to jest ten pośpiech w podjęciu tej uchwały, aby przy składaniu wniosku na asystenta już otrzymać te 10% więcej środków. Dodał, że bardzo długo trwały uzgodnienia z Mazowieckim Centrum Polityki Społecznej i po podjęciu tego planu zostanie podpisane porozumienie z MCPS m.in. na usługi szkoleniowe prowadzone dla pracowników bezkosztowo. 

Burmistrz MiG Drobin -  apelował do radnych, aby zgłaszali osoby które posiadają orzeczenie o niepełnosprawności, niezdolnych do samoegzystencji. 

Radny Lewicki – zapytał: „Czy wchodzi kwestia dochodowa, żeby osoba otrzymała pomoc osobistego asystenta?”.

Roman Szymański Kierownik MGOPS w Drobinie – „nie wchodzi w grę, ponieważ jest to usługa bezpłatna”.

Przewodnicząca obrad – zapytała, czy radni mają jeszcze pytania? 
Brak pytań.
Poddała uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr XX/125/25 w sprawie przyjęcia „Lokalnego Planu Deinstytucjonalizacji i Rozwoju Usług Społecznych dla Miasta i Gminy Drobin na lata 2025-2028” została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 3 i 4 do niniejszego protokołu

Do punktu 3-go, ppkt 2 obrad:

Uchwała w sprawie  upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w  Drobinie do prowadzenia postępowań oraz wydawania decyzji administracyjnych 
z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Drobin


Przewodnicząca obrad – odczytała kolejny podpunkt w pkt. 3 i prosiła panią Kierownik Referatu Oświaty i Kultury Agnieszkę Marciszewską o zreferowanie uchwały.

Pani Agnieszka Marciszewska Kierownik Referatu Oświaty i Kultury – odczytała uzasadnienie oraz treść uchwały. 

Przewodnicząca obrad – zapytała, czy radni mają pytania? 
Brak pytań.
Poddała uchwałę pod głosowanie jawne.

Uchwała Nr XX/126/25  w sprawie  upoważnienia Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Drobinie do prowadzenia postępowań oraz wydawania decyzji administracyjnych 
z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Drobin została podjęta jednogłośnie i wraz z protokołem głosowania stanowi załącznik Nr 5 i 6 do niniejszego protokołu.



Do punktu 4-go obrad:
Oświadczenia i komunikaty

Radny Lewicki – prosił p. Burmistrza o udostępnienie radnym pisma, które wpłynęło od Marszałka Województwa Mazowieckiego w sprawie przyznania dodatkowych środków finansowych.

Burmistrz MiG Drobin – poinformował, że miał poruszyć ten temat na tej sesji. W dniu dzisiejszym przeprowadził rozmowę z p. Skarbnik nt. jak wydatkować te środki. Pan Burmistrz nie widzi żadnych przeszkód, aby to pismo udostępnić.

Skarbnik MiG Drobin – jest w stałym kontakcie z pracownikami z Urzędu Marszałkowskiego. Gmina otrzymała umowę, która nie została jeszcze podpisana. Otrzymane pieniądze zostaną przeznaczone m.in. na remont parku, remonty w szkołach, wyposażenie strażaków, remont klubiku dziecięcego, wiaty przystankowe, zakup drzew z zieleni miejskiej. 

Burmistrz MiG Drobin – korzystając z okazji podziękował radnym za udział w dożynkach gminno-parafialnych w Rogotwórsku oraz w dożynkach powiatowych jak również za wspólny wyjazd do miejscowości Stawiski.

Radna Jankowska – w imieniu Stowarzyszenia „Nasz Drobin” zaprosiła p. Burmistrza oraz radnych na rajd rowerowy lub kijki oraz piknik, który odbędzie się w dniu 20 września br. w sobotę na Placu Św. Floriana w Drobinie, w godzinach 12:00 – 18:00. Prosiła o potwierdzenie uczestnictwa.

Burmistrz MiG Drobin – podziękował za zaproszenie.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drobinie zakończyła obrady sesji wypowiadając słowa ”Zamykam XX sesję Rady Miejskiej w Drobinie”.



Na tym protokół zakończono i podpisano.



								    	 Przewodnicząca 
					                     		      Rady Miejskiej w Drobinie

	                                                                                                     /-/Alina  Marcinkowska - Racka








Protokołowała:

Joanna Skierkowska 
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej  
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