OR.0012.91.2021
Protokół
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 31 maja 2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia 8.52 – 9.40

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 

Uczestnicy posiedzenia: 
- członkowie Komisji Rewizyjnej – 3 radnych na ustalony skład 3 
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Pełniący Funkcję Burmistrza MiG Grzegorz Szykulski.
- Prezes Spółki SIM Marlena Brzezińska.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Kontrola doraźna Spółki SIM w Drobinie w zakresie gospodarki finansowo-księgowej za lata 2019-2020 (realizacja Uchwały Nr XXVII/264/2021 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 08 kwietnia 2021 r. w sprawie zlecenia kontroli doraźnej nieprzewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej).
3.  Zamknięcie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Sławomir  Sobociński

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie komisji, przywitał zebranych oraz stwierdził quorum. 

Do punktu 2-go posiedzenia:

Kontrola doraźna Spółki SIM w Drobinie w zakresie gospodarki finansowo-księgowej za lata 2019-2020 (realizacja Uchwały Nr XXVII/264/2021 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 08 kwietnia 2021 r. w sprawie zlecenia kontroli doraźnej nieprzewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej)

Przewodniczący posiedzenia - odczytał proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty bez uwag. Zapytał, czy Wojewoda Mazowiecki nie uchylił Uchwały Nr XXVII/264/2021 Rady Miejskiej w Drobinie z dnia 08 kwietnia 2021 r. w sprawie zlecenia kontroli doraźnej nieprzewidzianej w rocznym planie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w związku z różnymi wyrokami sądów wojewódzkich, Naczelnego Sądu Administracyjnego, co do zasadności badania przez Komisję Rewizyjną spółek, w których 100% udziały posiadają gminy. 

Pani Joanna Skierkowska pracownik UMiG Drobin – poinformowała, że na dzień dzisiejszy nie ma żadnej informacji o uchyleniu ww. uchwały. 

Przewodniczący posiedzenia – zwrócił się do p. Prezes Marleny Brzezińskiej z pytaniem, czy wszystkie dane, które dotyczą tej spółki nie są objęte tajemnicą handlową zgodnie z ustawą o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji. 

Pani Marlena Brzezińska Prezes Spółki SIM – poinformowała, ze nie otrzymała zaproszenia na dzisiejszą Komisję. Informację pozyskała ze strony BIP Urzędu. Pani Prezes nie ma wiedzy, czy takie zaproszenie wpłynęło do spółki, ponieważ w spółce nie funkcjonuje rejestr dokumentacji przychodzącej, ani wychodzącej. Przyszła z marszu na dzisiejsze posiedzenie i nie jest do niego przygotowana pod kątem kontroli doraźnej Spółki SIM w Drobinie w zakresie gospodarki finansowo-księgowej za lata 2019-2020. Pani Prezes może opowiedzieć o spostrzeżeniach, które zauważyła, przez 1 tydzień bycia w spółce. Podkreśliła, że rejestr korespondencji jest bardzo ważny. Odnośnie spraw rachunkowo-księgowych i kadrowych – sprawy prowadziło do tej pory biuro rachunkowe p. Lewandowskiej w Bielsku. Z końcem kwietnia br. poprzedni Prezes rozwiązał umowę z tym biurem. Takiego dokumentu również nie ma w dokumentach spółki. Kserokopię takiego pisma uzyskała p. Prezes od biura rachunkowego. Przez ten czas były Prezes nie podjął żadnych działań w kierunku znalezienia nowego biura. Pan Burmistrz jako udziałowiec, gmina również nie był poinformowany o takiej sytuacji. „Wszystkie faktury z maja leżą. Były one dostarczone do biura rachunkowego, ale pani nic z nimi nie robiła. Zostały one mi zwrócone. Na obecnym etapie wygląda to tak, że w przeciągu tego tygodnia razem z Radą Nadzorczą, p. Burmistrzem prowadzimy negocjacje i rozmowy w sprawie znalezienia nowego biura rachunkowego […]”.

Przewodniczący posiedzenia – podkreślił, że komisja ma za zadanie kontrolę w zakresie gospodarki finansowo-księgowej za lata 2019-2020. Komisja nie będzie zajmowała się rokiem bieżącym, czyli 2021. „Rozumiem, że pani nie zdążyła się jeszcze zapoznać z dokumentacją dotyczącą roku 2019-2020 bo pewnie tego jest ogrom. W związku z powyższym zasadnym wg pani i jaki czas będzie pani potrzebowała na przygotowanie się do tej komisji, co do działalności spółki i gospodarki finansowo-księgowej za lata 2019-2020”.

Pani Marlena Brzezińska Prezes Spółki SIM – podkreśliła, że nie mówiła o roku 2021. Biuro rachunkowe prowadząc całą rachunkowość księgową sporządza również roczne sprawozdanie i dotyczy to roku 2020. Rok obrachunkowy tej jednostki kończy się razem z rokiem kalendarzowym tj. 31.12.2020 r. i czas na przygotowanie sprawozdania finansowego upływa w dniu 31 marca 2021 r. Z uwagi na rozporządzenie Ministra Finansów, Funduszy i Polityki Regionalnej termin składania sprawozdań został przedłużony o 3 miesiące, czyli do końca czerwca 2021 r. i w ramach umowy, które miało biuro rachunkowe z Bielska ze spółką sprawozdanie to zostanie wykonane. Sprawozdanie po wykonaniu zostanie poddane analizie biegłego rewidenta i następnie przez kolejne 3 miesiące zarząd wspólników podejmuje uchwałę o przyjęciu takiego sprawozdania do 30.06.2021 r. , a zgodnie z rozporządzeniem jest przesunięty termin do 30.09.2021 r. „Co do roku 2020 takich informacji możemy dopiero udzielić najwcześniej po tym 30 września”. 
Pani Prezes odniosła się również do sprawozdania finansowego za rok 2019 – zostało opracowane zgodnie z przepisami w roku ubiegłym. Zostało zarejestrowane w Krajowym Rejestrze Sądowym i jest tam dostępne. Przeprowadzona była również opinia biegłego. Były Prezes spółki opinii biegłego do KRS-u nie zgłosił. 

Przewodniczący posiedzenia – zdaje sobie sprawę z terminów, które dotyczą sprawozdań z działalności spółki. „Nie jesteśmy na tym etapie badania dokumentacji. Ciężko nam będzie tutaj cokolwiek zbadać bez jakiegokolwiek wsparcia. Żadne z nas, z członków komisji nie czuje się tyle na siłach, co do badania gospodarki finansowo-księgowej spółki za lata 2019-2020 bo to jest bardzo ciężka i złożona materia i pani też potrzebuje na to czasu. Dlatego ja chciałbym zważyć członkom komisji na § 54 ust. 1 pkt 4  Statutu Miasta i Gminy Drobin”. Odczytał zapis tego paragrafu. Prosił o wypowiedzenie się członków komisji na ten temat. Zwrócił się z pytaniem do p. Prezes, czy dokumentacja będzie udostępniona biegłemu, który będzie wspierał komisję rewizyjną, co do badania gospodarki finansowo-księgowej?

Pani Marlena Brzezińska Prezes Spółki SIM – poinformowała, że w piątek na podstawie art. 304 § 2 kpk   do prokuratury został złożony wniosek o podejrzenie popełnienia przestępstwa na szkodę działania spółki. W związku z tym nie wszystkich informacji będzie można udzielić i nie do wszystkich dokumentów może być dopuszczony biegły ze względu na to, że może mieć to wpływ na dobro śledztwa. 

Przewodniczący posiedzenia – „czyli taka dokumentacja biegłemu sądowemu może nie zostać udostępniona”.

Pełniący Punkcję Burmistrza MiG Grzegorz Szykulski – wyjaśnił, że obecnie gmina jest na takim etapie, że chce tą dokumentację pozyskać z biura rachunkowego i nie chodzi to tylko o rok 2019-2020, ale również o 5 lat wstecz. „Na tym etapie p. Prezes nie ma tej dokumentacji, a jeśli chodzi o rachunkowość, sprawy podatkowe, to każdy obrachunkowy rok powinien się skończyć zdaniem dokumentacji  przez biuro jeśli tak było praktykowane. Każdy rok, wersja papierowa powinna być oddana do siedziby spółki i jeszcze utrwalona na  twardym dysku i to powinno być dopóki obowiązują przepisy podatkowe, czyli 5 do 6 lat. Ta dokumentacja powinna znajdować się w siedzibie spółki. Na obecną chwilę my tej dokumentacji nie mamy […]”.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy tej dokumentacji za lata 2019-2020 w spółce nie ma?

Pełniący Punkcję Burmistrza MiG Grzegorz Szykulski – potwierdził, że tej dokumentacji nie ma w siedzibie spółki. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy biuro rachunkowe zostało wezwane do wydania tej dokumentacji?

Pełniący Punkcję Burmistrza MiG Grzegorz Szykulski – poinformował, że są przygotowywane dokumenty od strony prawnej. 

Pani Marlena Brzezińska Prezes Spółki SIM – uzupełniając dodała, że będzie się to odbywało na zasadzie przekazania dokumentów z jednego biura rachunkowego do drugiego przy udziale biegłego.   

Pełniący Punkcję Burmistrza MiG Grzegorz Szykulski – „nie wiemy jakie dostaniemy dane z tamtego biura. Jeśli to będzie wymagało wklepania ręcznego to trochę nam utrudni to sprawę, a nawet rozpoczęcie pracy przez drugie biuro. […] Nie chcemy z p. Prezes działać pochopnie. Jesteśmy cały czas w porozumieniu z Radą Nadzorczą, bo tak naprawdę Rada Nadzorcza odpowiada za wszystkie prawidłowe działania jeżeli chodzi o p. Prezes”.

Przewodniczący posiedzenia- podkreślił, że komisja rewizyjna ma określony termin na przedłożenie protokołu pokontrolnego tj. do 30 czerwca br. „Rozumiem, że są przesłanki do tego że tej dokumentacji nie macie i nie możemy jej w żaden sposób ani badać, ani wspierać się opiniami biegłych. W związku z powyższym musimy Wysokiej Radzie takową informację, ale też chciałbym żebyście podali chociaż przybliżony termin kiedy ta dokumentacja może się u was znajdować i kiedy może zostać poddana kontroli. Dla nas jest to ważne”.

Pani Marlena Brzezińska Prezes Spółki SIM – realnym terminem jest data 15 października 2021 r. po zatwierdzeniu sprawozdania przez Zarząd, czyli po przeprowadzeniu opinii przez biegłego.

Przewodniczący posiedzenia – stwierdził, że komisja i p. Prezes mówią o dwóch różnych rzeczach. 

Pełniący Punkcję Burmistrza MiG Grzegorz Szykulski  - wyjaśnił, że biegły sprawdzając sprawozdanie za rok 2020 bazuje na dokumentacji rachunkowo-księgowej za cały rok 2020. On również ocenia prawidłowość zaksięgowanych dokumentów, merytorykę tych dokumentów, ale jednocześnie odnosi się też do danych historycznych, czyli roku 2019. Pan Burmistrz zastanawia się dlaczego sprawozdanie zostało, a opinia nie została zamieszczona w KRS-ie. P. Burmistrz zapytał przewodniczącego posiedzenia jak się to ma w przypadku prowadzenia postępowania prokuratorskiego, czyli kto wówczas ma wgląd do dokumentów.

Przewodniczący posiedzenia – zależy to od treści zawiadomienia. Jeżeli zawiadomienie dotyczy gospodarki finansowo-księgowej z całą pewnością organy ścigania będą chciały te dokumenty przeglądać. Przewodniczący dodał, że chciałby i będzie prosił o to całą Radę, aby gospodarkę finansowo-księgową spółki SIM za lata 2019-2020 na podstawie dokumentacji finansowo-księgowej przedłożonej przez spółkę, żeby zbadał oddzielny biegły z listy Sądu  Okręgowego w Płocku i wydał na podstawie tej dokumentacji opinię, co do działalności spółki, do zakresu, do gospodarki finansowo-księgowej, do zagrożeń do podpisywanych umów, do działalności Zarządu, do działalności Prezesa,  do legalności podpisywania umów przez Prezesa i zagrożeń wynikających z prowadzenia gospodarki finansowo-księgowej, czyli umowy które były zawierane i czy i w jakikolwiek  sposób wpływały na upadłość bądź rozwój spółki. Jak również, aby biegły który będzie powołany za zgodą Rady mógł się wypowiedzieć co do wizji, do dalszego rozwoju spółki. Taka opinia biegłego dla organów ścigania będzie bardzo pomocna.
Zwrócił się do p. Prezes z pytaniem „czy i kiedy mogłaby pani udostępnić taką dokumentację”. 

Pani Marlena Brzezińska Prezes Spółki SIM – uważa, że to bardzo dobry pomysł. Podziękowała Radzie i komisji za tego typu audyt finansowy tym bardziej, że obejmując to stanowisko dobrze byłoby wiedzieć od czego się zaczyna. „W miarę możliwości będziemy Państwu udzielać informacji jak najszybciej. Bym poprosiła o zestawienie dokumentów jakie Państwo od nas wymagacie. Będę kontaktowała się z biurem rachunkowym i będę Państwu przekazywała”.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o stanowisko pozostałych członków komisji.

Radna Agnieszka Lemanowicz – również nie posiada wiedzy i nie czuje się na siłach i jest za przeprowadzeniem audytu w spółce.

Radny Waldemar Samoraj – potwierdza słowa przedmówczyni i również jest za przeprowadzeniem audytu w spółce.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o opinię członków komisji oraz Pełniącego Funkcję Burmistrza MiG.
Zaproponował:
1) wysłać do 13 biegłych sądowych zapytania z zakresem kontroli w spółce z podaniem terminu realizacji wydania takiej opinii i cenę za usługę;
2) zaczekać na odpowiedzi bądź na brak odpowiedzi;
3) po otrzymaniu informacji od biegłych  z ceną i datą realizacji Komisja Rewizyjna zwróci się do Rady Miejskiej o wyrażenie zgody na powołanie takiego biegłego, o czym mówi § 54 ust. 1 pkt 4 Statutu Miasta i Gminy Drobin.
Podkreślił, że najlepszym rozwiązaniem byłoby przeprowadzenie badania przez biegłego na miejscu, ewentualnie naniesienie kopii na nośniki danych. Zapytał, czy pojawiłby się z tym jakikolwiek problem.

Pani Marlena Brzezińska Prezes Spółki SIM  - uważa, że nie.

Pełniący Punkcję Burmistrza MiG Grzegorz Szykulski  - uważa, że powinno to być tak zorganizowane, że na początku wniosek komisji o powołanie biegłego, na jakich zasadach i kto to ma zrobić. „Jeżeli to będzie Burmistrz, to Burmistrz te wszystkie czynności wykona. Dopóki nie będzie decyzji Rady to pani Prezes nie wydaje żadnej dokumentacji i nie występuje do biegłych. Natomiast jeżeli to będzie już tak jak pan to przedstawił, zatwierdzony zakres tej kontroli i podjęta zostanie przez Radę taka uchwała i będę zobowiązany to ja ją wykonam. […] Wystąpię”.

Przewodniczący posiedzenia – nie chciałby obarczać tymi sprawami Pełniącego Funkcję Burmistrza MiG. Ma wątpliwości do zapisu statutu, czy wnioskować do Rady ma biuro obsługujące Radę Miejską, czy ma to robić Burmistrz. Uważa, że to powinno wykonać biuro obsługujące Radę Miejską na zlecenie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Stwierdził, że p. Burmistrz będąc właścicielem spółki, bo jest jedynym udziałowcem i jest stroną postępowania i nie powinien brać w tym udziału.  
Prosił o wypowiedzenie się co do tej kwestii członków komisji. Poszerzył listę biegłych sądowych o Sąd Okręgowy w Warszawie. 

Radna Agnieszka Lemanowicz – przychyliła się do wniosku p. Przewodniczącego.

Radny Waldemar Samoraj – również przychylił się do wniosku p. Przewodniczącego.

Przewodniczący posiedzenia – poddał pod głosowanie wniosek o skierowanie zapytań do biegłych i wniosku co do zasięgnięcia opinii biegłego sądowego, co do badania gospodarki finansowo-księgowej spółki SIM za lata 2019-2020.

Głosowanie za ww. wnioskiem:
„za” – 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania. Ustalony skład komisji 3 radnych.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący posiedzenia zobowiązał:
1) p. Prezes Spółki SIM - do wydania dokumentacji jeżeli Rada Miejska wyrazi zgodę na powołanie biegłego do wydania dokumentacji, która zostanie przez biegłego zażądana, co do gospodarki finansowo-księgowej.
2)  Pracownika obsługującego Radę Miejską   - do   przygotowania wniosku i ściągnięcia z list sądów okręgowych okolicznych (Warszawa, Płock i pozostałe) nazwisk biegłych i ewentualnego skonsultowania treści zapytania z radnymi Rady Miejskiej w Drobinie o aspekt formalno-prawny, co do działania spółki. 



Do punktu 3-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Sławomir Sobociński  zakończył posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej

/-/Sławomir  Sobociński







Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej



str. 6

