OR.0012.65.2020
Protokół
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 30 października 2020 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia 9.09 – 10.18.

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 

Uczestnicy posiedzenia: 
- członkowie Komisji Rewizyjnej – 3 radnych na ustalony skład 3 
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Burmistrz MiG, Referat Planowania i Finansów: Skarbnik MiG, Pani Zenobia Krygowska i Pani Marlena Brzezińska. 
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzeniem quorum.
2. Kontrola umorzeń podatkowych od środków transportowych, nieruchomości i podatku rolnego za 2019 r.
3.  Zamknięcie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Sławomir  Sobociński

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie komisji, przywitał zebranych oraz stwierdził quorum. Odczytał proponowany porządek i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:
„za” 3 radnych
„przeciw” – 0 radnych
„wstrzymuje się” – 0 radnych
na 3 obecnych podczas głosowania.
Porządek został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Kontrola umorzeń podatkowych od środków transportowych, nieruchomości i podatku rolnego za 2019 r.

Przewodniczący posiedzenia – prosił o objaśnienie listy umorzeń podatkowych od środków transportowych, nieruchomości i podatku rolnego za 2019 r. Następnie poinformował, że komisja będzie sprawdzała konkretne umorzenia oraz chciałaby się zapoznać z dokumentacją dot. umorzeń. Przewodniczący podkreślił, że od 30 kwietnia 2015 r. obowiązuje Zarządzenie Burmistrza MiG Drobin Nr 41/2015 w sprawie określenia procedur stosowania ulg w spłacie zobowiązań podatkowych  poprzez umorzenie, odroczenie, rozłożenie na raty.

Pani Marlena Brzezińska pracownik Referatu Planowania i Finansów – dokonała objaśnienia listy umorzeń podatkowych od środków transportowych, nieruchomości i podatku rolnego za 2019 r. od osób fizycznych. Poinformowała również z czego wynikały umorzenia, ile było w roku 2019 oraz jakie były przesłanki podatników o umorzenie podatku.

Pani Zenobia Krygowska pracownik Referatu Planowania i Finansów - dokonała objaśnienia listy umorzeń podatkowych od środków transportowych, nieruchomości i podatku rolnego za 2019 r. od osób prawnych. Poinformowała również z czego wynikały umorzenia, ile było w roku 2019 oraz jakie były przesłanki  o umorzenie podatku.

Przewodniczący posiedzenia – poprosił o dokumentację  dot. umorzeń podatkowych 5 wybranych postępowań dot. osób fizycznych. Przewodniczący zapytał, czy lista umorzeń podatkowych zamieszczana jest tylko na tablicy ogłoszeń, czy w BIP-ie?

Pani Zenobia Krygowska pracownik Referatu Planowania i Finansów – poinformowała,  że lista umorzeń jest wywieszana na tablicy ogłoszeń oraz zamieszczana w Biuletynie Informacji Publicznej każdego roku do 31 maja i dot. umorzeń powyżej 500 zł.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał: Kto opracowuje wnioski o umorzenie i kto potem podejmuje ostateczną decyzję?

Pani Zenobia Krygowska pracownik Referatu Planowania i Finansów – „decyzję podejmuje tylko Burmistrz, jednoosobowo”.

Komisja przystąpiła do kontroli umorzeń podatkowych od środków transportowych, nieruchomości i podatku rolnego za 2019 r. Protokół Nr 9/2020 stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący posiedzenia prosił o rozsądek przy podejmowaniu decyzji o umorzenie podatków.

Radna Agnieszka Lemanowicz – zgodziła się z przewodniczącym komisji i również prosiła o rozsądek w podejmowaniu decyzji odnośnie umarzania podatków zarówno dla gminy jak i dla człowieka.

Radny Waldemar Samoraj – zgodził się z wypowiedzią swoich przedmówców.


Wniosek Komisji:
Oceniając zgodność dokumentacji komisja ocenia pozytywnie, nie ma żadnych zastrzeżeń. 
Komisja nie może wypowiedzieć co do kwestii związanej z oceną. 


Burmistrz MiG – wypowiedział się, co do kwestii umorzeń podatkowych twierdząc, że kwestia umorzeń podatkowych zawsze wiązała się i będzie się wiązać z zawartością merytoryczną dokumentacji, co wynika z Zarządzenia Nr 41/2015. „Myślę, że doświadczenie pracowników, wskazówki wszystkie, wytyczne są dowodem na to, że te umorzenia nie są nadmiernie wykorzystywane, a w mojej pracy na pewno będzie to realizowane  i dla dobra mieszkańców jeśli będzie taka potrzeba i uwzględniając też interes gminy”.





Do punktu 3-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Sławomir  Sobociński  zakończył posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej

Sławomir  Sobociński







Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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