OR.0012.87.2021
Protokół
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Drobinie
z dnia 23 kwietnia 2021 r.

Godzina rozpoczęcia i zakończenia posiedzenia 10.00 – 10.30

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna im. Andrzeja Wojciecha Samoraja Urzędu Miasta i Gminy Drobin, ul. Marsz. Piłsudskiego 12, 

Uczestnicy posiedzenia: 
- członkowie Komisji Rewizyjnej – 3 radnych na ustalony skład 3 
- Przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy Drobin: Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Krzysztof Wielec, Sylwia Kozłowska pracownik UMiG Drobin.
Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzeniem quorum.
2. Kontrola ściągalności od mieszkańców gminy Drobin opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za II półrocze 2020 r.
3.  Zamknięcie posiedzenia.

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Sławomir  Sobociński

Przebieg posiedzenia:

Do punktu 1-go posiedzenia.

Przewodniczący posiedzenia – otworzył posiedzenie komisji, przywitał zebranych oraz stwierdził quorum. Odczytał proponowany porządek posiedzenia, który został przyjęty bez uwag.

Do punktu 2-go posiedzenia:

Kontrola ściągalności od mieszkańców gminy Drobin opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za II półrocze 2020 r.

Przewodniczący posiedzenia – odczytał kolejny punkt i poprosił kierownika oraz pracownika Urzędu o wyjaśnienie na czym polega ściągalność należności oraz jakie kroki są podejmowane przez pracowników UMiG Drobin w celu dokonania ściągalności za te odpady. Przewodniczący prosił również o podanie kwoty zaległości.

Pani Sylwia Kozłowska pracownik UMiG Drobin – wyjaśniła, że zadłużenie za II półrocze 2020 r. czyli na dzień 21.04.2020 r. wynosi 108.749,73 zł, co przekłada się na ilość osób zalegających 425. Czynnościami, które są podejmowane przez urząd jest:
- co miesiąc wystawianie upomnień do osób, które zalegają z płatnościami;
- wystawianie tytułu wykonawczego - jeżeli upomnienie jest spłacane, to gmina wstrzymuje się z wystawianiem tytułu wykonawczego;
- weryfikowanie osób nowo urodzonych, czy są dopisane do deklaracji – wezwań wysłano 27. 
Były 4 wnioski złożone o umorzenie opłaty za odpady komunalne. Decyzja odmowna. Wystawiono 1 decyzję odraczającą płatność do 31 sierpnia br. W tym przedziale czasowym wystawiono 23 decyzje  określające podwyższenie odpłatności za odbiór odpadów komunalnych dla osób, które nie segregują na kwotę łączną 1426 zł.  Upomnienia za ww. okres były wystawiane we wrześniu, w grudniu 2020 r. oraz w lutym i w kwietniu br. Zadłużenia, na które wystawiono upomnienia  na dzień 21 kwietnia to kwota 102.027,05 zł. Upomnienia zapłacone w całości za ten okres na dzień 21 kwietnia – 43.964,75 zł. Tytuły wykonawcze były wystawione na kwotę 76.465,58 zł i wystawione były w dniach 5,6,7 października 2020 r., 01 lutego 2021 r., 19-20 kwietnia 2021 r. Stan rozliczonych dłużników na dzień 21 kwietnia 2021 r. spłaconych w całości i z tytułów na kwotę 1.299,80 zł. Nierozliczonych podatników jest 183 osoby. Zestawienie tytułów z tytułu spłacenia tytułów wykonawczych stanowi kwotę  44.953,12 zł. Spłaconych częściowo bądź z wpłat własnych, czy potrąceń z Urzędu Skarbowego stanowi kwotę 31.512,46 zł.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy osobom, które nie płacą z mocy ustawy o odpadach można ograniczyć odbieranie odpadów, czy też ustawa nakłada na gminę taki obowiązek, że mimo tego, że nie płacą to i tak należy odbierać od tych osób odpady. 

Pani Sylwia Kozłowska pracownik UMiG Drobin – zgodnie z ustawą nie ma możliwości nie odebrania odpadów od osób, które nie płacą.

Przewodniczący posiedzenia – „czyli jedyna możliwością, co do tych osób które nie płacą za odpady, albo nie segregują, albo odstawiają te odpady jako segregowane jest wystawianie upomnień ewentualnie tytułów wykonawczych i czekanie na to, aż sami podejmą kroki i związane z tym, że zaczną płacić, albo Urząd Skarbowy z poborów im to pobierze”. 

Pani Sylwia Kozłowska pracownik UMiG Drobin – poinformowała, że pracownicy próbowali telefonicznie poinformować mieszkańca o zaległości, ale to nie sprawdziło się ponieważ były to bardzo niemiłe rozmowy. 

Przewodniczący posiedzenia – możliwości ściągalności tych świadczeń od osób, które motorycznie uchylają się od opłaty są ograniczone i to w bardzo dużym stopniu. 

Kierownik Referatu Infrastruktury, Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Krzysztof Wielce – „próbowaliśmy ściągnąć w ramach tego 500+, bo też byliśmy tacy rozgoryczeni, że mimo tego że wystawiamy te upomnienia, tytuły wykonawcze, te zadłużenia są jeszcze spore. Nie leży to po naszej winie, bo robimy to wszystko, co jest w naszej mocy żeby jak najwięcej ściągnąć”. Pan Kierownik podkreślił, że upomnienia są dostarczane poprzez kuriera, koszty są o połowę tańsze. Dodał również, że zaproponował Pełniącemu Funkcję Burmistrza MiG ściągnięcia zaległości za odpady z świadczeń 500+. Ponieważ niektóre gminy takie praktyki stosują. Pełniący Funkcję Burmistrza nie wyraził zgody, aby takie praktyki zastosować w naszej gminie.

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy ilość upomnień i kwota, która się na to przekłada rośnie, czy jest na stałym poziomie. Czy ilość dłużników zwiększa się, czy nie?

Pani Sylwia Kozłowska pracownik UMiG Drobin – wyjaśniła, że liczba dłużników wzrosła kiedy opłata za odpady wrosła, ale są również tacy dłużnicy, którzy od początku nie płacą, czyli od  1 stycznia 2019 r. 

Przewodniczący posiedzenia – zapytał, czy członkowie komisji mają jeszcze pytania.

Wniosek komisji:
Podejmować daleko idące kroki (skoro nie ma narzędzi i tych narzędzi nikt nie dał do wykorzystania) wysyłając upomnienia  i wykonując czynności egzekucyjne. „Oby kwoty przy tej tendencji wzrostowej opłaty za gospodarowanie odpadami, bo słyszymy, że w innych samorządach te opłaty wzrastają drastycznie, aby to się nie przełożyło u nas i aby to pozostało na takim samym poziomie i nie wzrastało”. 

Protokół Nr 11/2021 z kontroli ściągalności od mieszkańców gminy Drobin opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za II półrocze 2020 r. stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Do punktu 3-go posiedzenia:

Zakończenie posiedzenia

Po wyczerpaniu wszystkich punktów posiedzenia, Przewodniczący Pan Sławomir  Sobociński  zakończył posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej

/-/Sławomir  Sobociński







Protokołowała:
Joanna Skierkowska
Inspektor ds. obsługi Rady Miejskiej
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